

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953. december 4. 6 óra- perc

Csütörtökön újból egyetlen dél-koreai hadifogoly sem kérte hazatelepítését

1 U BM/Mh/SL Kor NZNI K e s z o n , 1953. december 4. /Uj-Kina/

A demilitarizált övezet északi részében lévő szongkokni táborban csütörtökön - a dél-koreai hadifoglyok sorában végzett felvilágosítás második napján - az amerikai félnek ismét nem sikerült egyetlen hadifoglyot sem rábeszélnie arra, hogy visszatérjen Dél-Koreába. A csütörtöki felvilágosításon megjelent mind a 30 hadifogoly úgy határozott, hogy nem tér vissza Dél-Koreába. Teljesen nyugodtan hagyták el a felvilágosító-sátrakat és egész holmijukkal együtt átköltöztek az elkülönítő táborrészlegbe.

A felvilágosítást végző liszinmanista tisztok csütörtökön délután felhagytak a hangszere vett üzenetek lejátszásával a hadifoglyok előtt. Nyilvánvalóan rájöttek, hogy semmiféle gramfon, vagy amerikai gazdáik bármilyen más készüléke sem képes rábírní a hadifoglyokat arra, hogy visszatérjenek a dél-koreai rabszolgaságba.

Délelőtt 14 dél-koreai hadifogoly hallgatta végig nyugodtan a felvilágosításokat, de egyikük sem kérte hazatelepítését. Az egyik hadifogoly, miután másfél órán keresztül türelmesen végighallgatta a liszinmanista megbízott magyarázatait, kijelentette, hogy megtagadja a hazatelepítést.

A hadifoglyok fegyelmezettsége és higgadtsága kivivta a felvilágosító-sátrakban működő semleges albizottságok indiai elnökének elismerését.

Az egyik felvilágosító-sátorban egy liszinmanista tiszt azzal próbált megnyerni egy hadifoglyot, hogy az amerikai uralom alatt álló Dél-Koreát "szabad és demokratikus országnak" tüntette fel, ahol "mindenkinék szavazati joga van". Arra azonban már nem tudott mit válaszolni, amikor a hadifogoly így vágott vissza: "Dél-Koreában éltem. Amikor a szavazóurnához léptem; sok felfegyverzett rendőr kísérete figyelemmel minden mozdulatomat. Ezt nevezi ön szabadságnak és demokráciának?" /MTI/

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2.kiadás

1953.december 4.

6 óráS perc

Li Szan Csu tábornok levele a semleges hazatelepítési bizottsághoz
2 U BM/Mh/SL Kor NZ Mi K e s z o n , 1953.december 4. /Uj-Kina/

Li Szan Csu tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság koreai-kinai küldöttségének rangidős tagja csütörtökön a semleges hazatelepítési bizottsághoz intézett levelében felkérte a bizottságot, hogy a tongjangni hadifoglytáborban két nap alatt készítse el a hadifoglyok elkülönítésére szükséges összes berendezéseket.

Li Szan Csu tábornok levelében rámutat, semilyen körülmények között sem lehet megengedni, hogy a tongjangni táborban az ENSz-haderők közvetlen utasítására működő ügynökök továbbra is akadályozzák a hadifoglyok elkülönítését és ezzel lehetetlenné tegyék a koreai-kinai fél felvilágosító munkáját. Az ügynökök ezen magatartása következtében a koreai-kinai fél kénytelen volt ismételtelen felfüggeszteni a felvilágosító munkát. A felvilágosítások ötödik felfüggesztése immár 17-ik napja tart.

A demilitarizált övezet északi részében lévő szongkokni táborban a koreai-kinai fél már október 13-án rendelkezésre bocsátotta a hadifoglyok elkülönítéséhez szükséges berendezéseket és legutóbb azok fűtéséről is gondoskodott. A liszinmanista hadseregnek azt a 60 fogságbaesett katonáját, aki szerdán és csütörtökön a felvilágosításokon résztvett, de nem kérte hazatelepítését, a hadifoglyok őrzését ellátó indiai csapatok - a felvilágosítások eljárási szabályai 20. szakaszának megfelelően - elkülönítették a többi hadifoglytól. /MTI/

- . -

Az olasz ipari munkásság országos sztrájkra készül

3 & sm-gc/HM/Co/SL Mi R ó m a , 1953.december 4. /MTI/

Mint már jelentettük, hat millió olasz ipari munkás 24 órás általános országos sztrájkra készül a bérkérdés rendezésének kiharcolására. A CGIL és a CISL már hivatalosan döntött a sztrájk megtartásáról.

A CGIL azt javasolja, hogy a sztrájkot még december 12-e előtt tartsák meg.

/folyt.köv./ Ka

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3.kiadás

1953.december 4.

6 óra 10 perc

/Az olasz ipari munkásság ...folyt./

A CISL a maga részéről szintén megállapítja a tőkés elutasító magatartását a munkásság követeléseivel szemben, állást foglal 24 órás országos sztrájk mellett és javasolja, hogy azt december 15-e és 19-e között tartsák meg. A CISL úgy döntött, hogy a sztrájkban a közszolgáltatás i dolgozók is vegyenek részt.

A vasutasok december 11-ére bejelentett 24 órás országos sztrájkját valószínűleg egyetlen országos megmozdulásban egyesítik az ipari munkások sztrájkjával. Mint közöltük, a vasutasok bérelőléptetési rendszerük megjavításáért szállnak harcba, de ugyanakkor tiltakoznak a közalkalmazottak szolgálati szabályzatának reformálásáról előterjesztett törvényjavaslat ellen is.

Hatalmas károkat okoz Nyugat-Németországnak a megszálló hatalmak katonáinak csempészkereskedelme

B e r l i n , 1953.december 4. /TASzSz/

Mint az "ADN" hírügynökség jelenti, a nürnbergi pénzügyi főigazgatóság közölte, hogy a nyugati megszálló hatalmak katonái által folytatott csempészkereskedelem következtében a bonni költségvetést 1953 január 1-től június 30-ig terjedő időszakban 574 millió márka veszteség érte. /MTI/

Az Emberi Jogok Ligája francia tagozatának felhívása a bonni és párizsi háborus szerződések ratifikálása ellen

P á r i z s , 1953. december 4. /MTI/

Az Emberi Jogok Ligájának francia tagozata felhívást bocsátott ki a bonni és párizsi háborus szerződések ratifikálása ellen. Ebben felszólítja az u.n. "európai védelmi közösség" létrehozásának minden ellenzőjét, hogy éberrel figyelje a fejleményeket. A liga - mondja a felhívás - folytatja majd a küzdelmet egy olyan politika ellen, amely ugyanakkor, amikor meghazudtolja az 1945 évi potsdami egyezményben az egész német népnek tett ígéreteket, súlyos veszélyt jelent nemcsak Franciaország függetlensége, hanem a demokrácia és a béke számára is. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4.kiadás

1953.december 4.

6 óra 15 perc

/Az Emberi Jogok Ligája ...folyt./ & Da/PV/SL NZ Kor NZ 111

A liga szilárd elhatározása, hogy szembeáll mindenfajta rágalmazással és fenyegetéssel, amelyek szerzői csak saját magukat alácsontítják le és kitart ebben a küzdelemben addig a napig, amelyen a francia nemzetgyűlés a ratifikálás megtagadásával el nem háritotta a Franciaországot fenyegető veszélyt.

- . -

Az indiai sajtó tiltakozik Nixon delhi látogatása ellen

6 T-46 Du/Gr/SL NZ Kor D e l h i , 1953. december 4. /TASzSz/

Az indiai sajtó tiltakozik Nixonnak, az Egyesült Államok alelnökének delhi látogatása ellen.

A "Szanmag" című kalkuttai lap a következőket írja: "Ázsia országait Nixon előtt meglátogatta Dulles és Stevenson is. Látogatásaik után Ázsia stratégiaiag fontos körzeteiben komoly események történtek. Iránban felkelés tört ki, Teherán utcáit az irániak vére öntözte... Az Egyesült Államok és Pakisztán között tárgyalások folynak katonai szerződés megkötéséről".

A lap a következő kérdéseket teszi fel Nixonnak:

1. Milyen alapon tartózkodnak a kuomintangista banditák, amelyek az Egyesült Államoktól kapják utasításaikat, még mindig Burma területén ?

2. A Pakisztánnak nyújtandó amerikai katonai segély az Egyesült Államoknak azt a szándékát jelenti-e, hogy India határain második Tajvant hozzon létre ?

K A "Szvadhinata" című lap Nixon Indiába történt érkezését tárgyalva a következőket írja: "Az amerikai intrikusok különböző trükköket alkalmaznak India és egész Ázsia közvéleményének félrevezetésére. Azonban a Koreában lefolyt véres háború, a koreai kérdés békés rendezésének szabotálása, az egyik országnak a másik után történt felfegyverzése, felnyitotta az ázsiai népek szemét és megmutatta az amerikai vezetők igazi arcát."

"Nixon indiai utjának célja - írja a továbbiakban a lap - hogy Indiát bevonja a háborús gyújtogatók összecsküvésébe." /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5.kiadás

1953. december 4.

6 óra 20 perc

Az ENSZ különleges politikai bizottságának szerdai üléséről

7 T-44 Zs/Lt/SL Mi Kor ^{NZ} ₁₁₁ New York, 1953. december 4. /TASZSz/

Az ENSZ különleges politikai bizottságának szerdai ülésén a Délafrikai Unióban folyó faji megkülönböztetés kérdésében meg-ejtett általános vitában felszóltat Franciaország, Colombia, Indoné-zia és Etiópia küldötte.

Franciaország küldötte kijelentette: a francia küldött-ség szerint a közgyűlés nem illetékes a jelenleg a bizottság előtt lévő kérdés megvitatására, mivel ez a Délafrikai Unió kormánya bel-ügyibe való beavatkozást jelent.

Franciaország képviselője ezután rámutatott, hogy kül-döttsége támogatja a Délafrikai Uniónak azt a határozati javaslatát, amely szerint a bizottság nem illetékes a megvitatandó kérdés meg-vizsgálására. Franciaország küldötte a 17 ország határozati javaslata ellen foglalt állást.

Colombia küldötte védelmébe vette a gyarmattartó hatal-mak politikáját, majd szintén azt erősítette, hogy a közgyűlés nem illetékes megvitatni a Délafrikai Unióban történt faji megkülönböz-tetés kérdését. A colombiai küldöttség - jelentette ki - a 17 ország határozati javaslata ellen fog szavazni.

Indonézia képviselője kijelentette, hogy Indonézia kül-döttsége a Délafrikai Unió határozati javaslata ellen és a 17 ország határozati javaslata mellett fog szavazni.

Az indonéz küldött igazat adott a Délafrikai Unió azon haladó személyiségeinek és szervezeteinek, amelyek harcolnak a faji megkülönböztetés ellen, harcolnak a népek egyenjogúságáért, tekintet nélkül azok bőrének színére, nyelvére és vallására.

Az ülés végén Etiópia küldötte elítélte a faji megkülön-böztetés politikáját. /MTI/

- . -

Háborús előkészületek Dániában

8 T-39 SZM/SZM/SL Mi Kor Kopenhága, 1953. december 4. /TASZSz/

A "Land og Folk" című lap közlése szerint Rasmus Hansen dán hadügyminiszter közölte Silkeborg város tanácsával, hogy a város körzetében kaszárnyák és gyakorlóterek építését határozták el. A ka-szárnyák felépítése 25 millió koronába kerül. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6.kiadás

1953.december 4.

6 óra 25 perc

/Háborus előkészületek ...folyt./ T SZM/SZM/SL Mi Kor NZ MI

Rasmus Hansen hadügyminiszter december 2-án a Folketin ben bejelentette, hogy most tárgyalnak a polgári személyeknek a hadseregbe történő bevonásáról. Ezeknek a személyeknek többek között az lesz a feladatuk, hogy ellássák a telefonszolgálatot, amit korábban a katonai személyek végeztek. Most vitatják azt a kérdést is, amely szerint lehetőséget kell adni a nyugdíjas, illetve a hadseregből elbocsátott tiszteknek arra, hogy ismét katonai szolgálatba léphessenek. /MTI/

- . -

Megérkezett Pekingbe a Korcai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövete

9 U BM/Mh/SL NZ Kor P e k i n g , 1953.december 4. /Uj-Kina/

Csoj Ir, a Korcai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott kínai nagykövete csütörtökön délután megérkezett állomáshelyére Pekingbe. /MTI/

- . -

Az ENSz közgyűlésének 8. ülészakán
A december 2-i délelőtti teljes ülés

10 T-43 Lj/b/SL Mi Kor N e w Y o r k , 1953.december 4. /TASzSz/

Az ENSz közgyűlésének december 2-i délelőtti teljes ülése "Az ENSz fegyveres erőinek hadifogságba esett katonáin elkövetett kegyetlenkedések" elnevezésű amerikai vádaskodással foglalkozott.

K Uruguay, a Fülöp-szigetek és Peru küldötte ismételte az Egyesült Államok képviselőjének a Kínai Népköztársaság és a Korcai Népi Demokratikus Köztársaság ellen elhangzott rágalmait. Jellemző, hogy a küldöttek egyáltalán nem foglalkoztak azzal a cselszövő "jelentéssel", amelyet az amerikai küldöttség a közgyűlés elé terjesztett. Még ezek a küldöttek is, akik rendszerint hűségesen szajkózzák, amit az amerikaiak előírnak számukra, előnytelennek tartották, hogy e "jelentés" ellentmondó, tarthatatlan állításaira támaszkodjanak.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7.kiadás

1953.december 4.

6 óra 30 perc

/Az ENSz közgyűlésének ...folyt./ T Lj/b/SL Mi Kor *NZ H*

Jebb, Anglia képviselője A.J.Visinszkij felszólalására válaszolva megpróbálta fehérre mosni a müncheni időszak, s az azt követő korszak angol kormánypolitikáját, amelynek - mint ismeretes - az volt a célja, hogy a Szovjetunió ellen irányítsa a hitleri agressziót.

A.M.Baranovszkij, az Ukrán SzSzk küldöttségének vezetője kijelentette, hogy az ugynevezett "kegyetlenkedések" kérdésének az ENSz-ben történt felvetésével az Egyesült Államok agresszív körői teljesen határozott célra törekszenek: meg akarják nehezíteni a koreai kérdés békés rendezését és az ellenségeskedés, gyűlölködés érzését akarják felkelteni a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság ellen. Midőn kirajzolódott a láthatáron a távolkeleti rendezés kérdésében kötendő megállapodás lehetőségének világos perspektívája, az Egyesült Államok reakciós körői arra irányították erőfeszítéseiket, hogy új akadályokat gördítsenek a koreai probléma megoldásának útjába. Az Egyesült Államok és néhány más ország bizonyos körői - mondotta A.M.Baranovszkij - szeretnék még feszültebbé tenni a nemzetközi helyzetet, hogy az megfelelőbb legyen a "hidegháború" kiszélesítésére és a fegyverkezési hajszára fokozására irányuló tervek megvalósítására.

Az amerikai katonai parancsnokság - mutatott rá a továbbiakban Baranovszkij - szörnyű büntetéseket követett el a koreai lakosság és a koreai-kínai hadifoglyok ellen, majd eljátszotta "a kegyetlenkedések kinyomozásának" komédiáját. Ennek megrendezésében liszinmanista rendőrök, provokátorok és árulók közül kikerült bűnöző elemeket használtak fel. Ezek a koreai és a kínai nép ellen elkövetett gaztettek bűnrészeseinek utasítására tettek valamást.

Az Ukrán SzSzk küldöttsége - mondotta A.M.Baranovszkij - világosan látja, hogy a hamisítványnak a közgyűlés napirendjén történt megjelenése kapcsolatban van a Szovjetunió és más demokratikus országok ellen az Amerikai Egyesült Államokban folyó gyűlölet-hadjárat utóbbi időben történt fokozódásával. Ezekre a mesterkedésekre, amelyek arra irányulnak, hogy a nemzetközi helyzet még inkább kiéleződjék - jelentette ki befejezésül A.M.Baranovszkij - az Ukrán SzSzk küldöttsége azzal válaszol, hogy fokozza harcát a békéért és a nemzetközi együttműködés megszilárdításáért. Ebben látja feladatát az Egyesült Nemzetek Szervezetében is. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8.kiadás

1953.december 4.

8 óra 15 perc

Az ENSz közgyűlés gazdasági bizottságának december 2-i délutáni ülése

11 T-45 Lj/Gr/SL NZ Kor ^{NZ} Mi New York, 1953.december 4. /TASzSz/

Az ENSz közgyűlés gazdasági bizottsága december 2-i délutáni ülésén az ENSz Korea ujjáépítésével foglalkozó főmegbízottjának jelentését és hét országnak, élükön az Egyesült Államokkal, Angliával és Franciaországgal, e kérdésben előterjesztett határozati javaslatát tárgyalta. A határozati javaslat a többi között indítványozza, hogy hagyják jóvá a főmegbízott tevékenységét, ami csupán Dél-Koreára terjed ki.

Ford, az Egyesült Államok képviselője, beszédének jelentős részében azzal foglalkozott, hogy egyes kormányok sürgősen fizessék be az ígért összegeket és növeljék a Korea ujjáépítésével foglalkozó főmegbízotti alapot. Ford az Egyesült Államok volt háborús szövetségeseinek szemére vetette, hogy nem akarnak; vagy nem kívánnak tovább résztvenni e program megvalósításában.

India képviselője utalt arra, hogy a tárgyalt program egyoldalú, mert Dél-Korea, nem pedig az egész koreai nép megsegítésére helyezi a hangsúlyt. Kijelentette, hogy India belső pénzügyi nehézségei miatt most nem vállalhat pénzügyi kötelezettségeket.

Az általános vita végén felszólalt G.P. Arkagyev, a Szovjetunió képviselője. Rámutatott, hogy az amerikai légierő könyörtelenül bombázta Korea városait és helységeit. E bombatámadások nagy pusztítást okoztak az ország történelmi és kulturális központjaiban, valamint az ipari üzemekben, villamos-erőtelepekben, vasutakban, lakóházakban.

Valóban hatalmas erőfeszítésekre és a koreai népnek nyújtandó segítségre van szükség ahhoz, hogy minél előbb és minél sikeresebben ujjáépüljön az, ami elpusztult és meginduljon az ország normális élete. A főmegbízott tevékenységének elemzése azonban azt mutatja, hogy erőfeszítései nem a koreai népnek nyújtandó reális és gyakorlati segítséget szolgálták, hanem lényegében a Koreában működő amerikai parancsnokságot segítették katonai-stratégiai céljainak és a koreai nép elleni hadműveleteinek biztosításában. Az ugynevezett ENSz-fegyveres erők parancsnoksága katonai feladatainak végrehajtójává tette a főmegbízottat és munkatársait.

/folyt.köv./

A

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9.kiadás

1953.december 4.

8 óra 45 perc

/Az ENSz közgyűlés gazdasági ...folyt./ T Lj/Gr/SL NZ Kor NZ Mi

Figyelmet érdemel az a tény - folytatta a Szovjetunió képviselője - hogy a segély összegének zömét a katonai célokra felhasználható ipari potenciál helyreállítására, valamint a hadiszállításokból álló katonai import fenntartására fordították. Ami az ugynevezett természeti erőforrások kifejlesztését szolgáló eszközöket illeti, kiderül, hogy azokat főként az "Utah Construction" nevű amerikai vállalat ellenőrzése alatt álló wolframkitermelés kiszélesítésére fordították. Közismert - hangsúlyozta Arkagyev - hogy a wolframbányák termékére az Egyesült Államoknak az atomenergiatermeléshez van szüksége. Arkagyev kijelentette, az elmondottak alapján semmikép sem ismerhető el, hogy a főmegbízott az Egyesült Nemzetek Szervezetének érdekében jár el, amint ezt jelentése állítja.

A Szovjetunió képviselője a továbbiakban a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság által a koreai népnek nyújtott segély példáján megmutatta, milyennek kell lennie a Korea gazdasági élete mezőgazdasága és kulturája ujjaferemtését szolgáló igazi segítségnek.

A bizottság szótöbbséggel, öt tartózkodással elfogadta a hét ország határozati javaslatát. A Szovjetunió, a Bjelorusz SzSzk, az Ukrán SzSzk, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége tartózkodott a szavazástól, mivel nem helyeselte a főmegbízott tövékenységét. E küldöttségek ugyanakkor nem ellenézték azokat a megállapításokat, amelyek a koreai népnek nyújtandó gazdasági segítség kérdéseire vonatkoznak. /MTI/

- . . -

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" közleménye novemberi hadműveletekről

12 U BM/Mh/SL NZ Kor P e k i n g , 1953.december 4. /Uj-Kina/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" a következő novemberi hadműveletekről számol be:

November 27-én a vietnami néphadsereg Nam-Dinh tartományi főváros közvetlen közelében megtámadott egy ellenséges alakulatot. A népi erők párperces harcban teljesen megsemmisítették a 707. ellenséges zászlóalj egyik baodajista könnyűfegyverzetű századát és ezenkívül 33 foglyot is ejtettek. Ebben a harcban a néphadsereg 103 puskát, könnyűgéppuskát és golyószórót, valamint nagymennyiségű lőszeret zsákmányolt.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10.kiadás

1953.december 4.

9 óra 55perc

/A "Vietnami Tájékoztató ...folyt./ U BM/Mh/SL NZ Kor NZ Szil

Ugyanezen a napon a vietnami népi erők Thai-Binh városától 22 kilométerre délkeletre megtámadtak egy ellenséges partraszálló csoportot. A népi harcosok ártalmatlanná tették 150 ellenséges katonát és elpusztítottak két kétlaki harcocsit, valamint három kétlaki gépkocsit.

November 26-án a népi erők ellentámadást hajtottak végre az ellenségnek Hanoitól 60 kilométerre keletre, Jen-Bai térségében fosztogató 3.gépkocsizó gyalogezrede ellen. Ebben a harcban több mint száz ellenséges katonát semmisítettek meg. A francia gyarmatosítók kénytelenek voltak ejtőernyősöket küldeni a szorongatott ezred megsegítésére.

Hai-Ninh tartományban a helyi népi erők egy ellenséges zászlóaljat megtámadtak és 31 francia katonát megsemmisítettek.

Dél-Vietnamban partizánok a 26-os számú műut mentén /Gia-Dinh tartomány/ november 19-én megtámadtak egy ellenséges alakulatot és veszteségeket okoztak annak. Amikor az ellenség megkísérelte a szorongatott helyzetbe került alakulat felmentését; további 40 embert vesztett, köztük két századost és egy hadnagyot.

November 14-én a vietnami népi erők Thu-Thua szomszédságában /Mitho tartomány/ a földdel egyenlővé tették egy ellenséges őrhelyet és annak egész helyőrségét megsemmisítették.

November 2-án és 8-án a népi erők két ellenséges ágyúnaszádot süllyesztettek el a Bassac-folyón.

November 7-én a Dél-Vietnam keleti részében lévő Ao-Moj és Giang-Dua őrhelyek baodajista helyőrsége átállott a népi erők oldalára és puskákat, kézigránátokat, valamint lőszert vitt magával. /MTI/

- . -

A "Daily Mirror" és a "Tribune" a bermudai értekezletről és a négyhatalmi tanácskozásokról

13 & RDK/Lt/Lt/SL Mi Kor L o n d o n , 1953.december 4. /MTI/

A bermudai értekezőlet kilátásaival foglalkozva, a "Daily Mirror" folteszi a kérdést vezércikkében:

"Vajjon megértetheti-e Churchill Eisenhowerrel, hogy mit gondol az angol nép a világesemények alakulásáról ? /folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11.kiadás

1953.december 4.

10 óra - perc

/A "Daily Mirror" és ...folyt./ & RDK/Lt/Lt/SL Mű Kor NZ Szíj

Tudjuk, hogy amerikai repülőgépen kémleljük a jövőt, de a pilóta súlyos gondokat okoz nekünk. Ha azt az irányt követjük, amelyet az amerikaiak tanácsolnak, egyáltalán nem lesz jövő; ítéletnapjához közeledik a gép s magával visz bennünket, az utasokat. Nincs ejtőernyő, nem ugorhatunk ki. Beszélünk kell a pilótával, amíg még kezében tartja a kormányt. Az amerikai politika rémülettel tölt el bennünket. Az ég szerelmére, Eisenhower értsd ezt meg! Cimboráid - Csang Kaj-sak és Li Szin Man - elrémítenek bennünket. McCarthyéktől háborog a gyomrunk. Ismerd el a kommunista Kinát, tartsunk négyhatalmi megbeszéléseket. Ne szabotáld el ismét ezt a találkozót! ..."

A Bevanékhoz közelálló "Tribune" írja "Szétzuzott hazugság" cím alatt: "A jelek arra mutatnak, hogy létrejön a négyhatalmi konferencia. Ez alól még Dulles sem bujhat ki. Két héttel ezelőtt az angol sajtó nagyrésze azt hirdette, hogy a szovjet vezetők bereteszelték a kaput a tárgyalások előtt, lehetetlen feltételeket követelnek, nem akarnak konferenciát. Ez volt a mese, amelyet Dulles és Eden buzgón pártoltak. Ugy gondolkodtak, hogy a Bermudákon vigan tanácskozhatnak majd mindenféléről, csak éppen a legfontosabb tárgyról, a nemzetközi feszültség enyhítéséről nem. Való tény az, hogy a nyugati külügyminiszterek durván félrevezették a világot a korábbi szovjet jegyzék értelmét illetően. A sajtó nem közölte annak szövegét, a jelentések hamis képet adtak tartalmáról. Most, hogy a konferenciát mégis megtartják, egyesek még mindig remélik, hogy kudarcot fog vallani. Így csak azok gondolkodnak, akik harcolnak bármely konferencia megtartása ellen. De egyszer már sikerült megghusítani a szabotőrök üzelmét és ez újból sikerülni fog."

- . -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 december 4

11 6 40 p

Szuezi-csatorna övezetében az egyiptomi kereskedők harcolnak az angol megszálló csapatok kivonásáért

14 T.e 56 Du/Sk/J NZ di ^{KZ} ~~szk~~ a i r o , 1953 december 4 /TASzSz/

Az "al Miszri" című egyiptomi lap tudósítójának jelentése szerint Fajid város /szuezi csatornaövezet/ kereskedői az angol megszálló csapatok ottléte elleni tiltakozásul bojkottálják az angolokat. A kereskedők bezárták üzleteiket és megtagadták az angol katonák kiszolgáltatását. Az angol csapatok parancsnoksága követelte a kereskedelem felújítását és megfenyegette az egyiptomi kereskedőket, hogy visszautasítás esetén erőszakot alkalmaz. Az üzletek azonban zárva maradtak. December 2-án az angol katonák a parancsnokság utasítására erőszakkal elfoglalták az üzleteket és elvitték az üzletekben lévő negyedmillió egyiptomi fontértékű árut. /MTI/

Eisenhower sajtóértekezlete

22 T.e 85 Du/Sk/J Hy di Wa s h i n g t o n , 1953 december 4 /TASzSz/

December 2-án, Eisenhower szokásos heti sajtóértekezletén az egyik tudósító megkérdezte Eisenhowert, hogy mi a véleménye a Szovjetunió részvételével megtartandó négyhatalmi értekezlet kilátásairól, figyelembevéve a Szovjetunió legutóbbi jelezését.

Az elnök kitérő választ adott, kijelentve, hogy sok mindent kell még tenni, míg egy ilyen értekezletre sor kerülhet.

A hermai értekezletet érintve Eisenhower közölte: az amerikai külügyi társaság "nagyon sok dolga lesz", hogy a Churchill-lel és Laniellel folytatandó tárgyalások a kérdések kölcsönös jobb megértéséhez vezessenek. Ilyenek például Franciaország indokínai problémái, Anglia iráni és egyiptomi problémái és az Egyesült Államok egyes területeken felmerülő problémái. Az értekezlet lehetővé teszi, hogy világosan lássák, mit akarnak tenni a résztvevők és hogy a résztvevők erőfeszítéseit úgy összehangba hozzák, hogy az országok között ne történjen összeütközés.

Eisenhowert a továbbiakban megkérték arra, hogy mondja el véleményét a fegyveres erők tizszázalékos csökkentésének lehetőségéről, azonban Eisenhower nem volt hajlandó megnevezni bármilyen százalékos arányt is. /Folyt. köv./

TZ

/Eisenhower sajtóértekezlete, 1. folyt./

Az Egyesült Államok jövővi költségvetését érintve, Eisenhower lényegében a katonai kiadások bármilyen csökkentése ellen szült sikra. Eisenhower kijelentéseinek jelentős része a sajtóértekezleten az Egyesült Államok belső helyzetének kérdéseiről szólt, különösen a "kommunizmus elleni harcról az Egyesült Államokban" vagyis az ország haladó elemeinek üldözéséről. Eisenhower szavaiból látható, hogy a haladó elemek üldözése tovább fog folyni. Szavai szerint az Egyesült Államok kormánvának jóval az 1954-es választások előtt "sikerül a kommunisták eltávolításában olyan sikert elérni a Brownell igazságügyminiszter által kidolgozott biztonsági program alapján, hogy a kommunistákat nem lehet majd többé komoly veszélynek tekinteni. Mint önk előtt már ismeretes, körülbelül 1500 olyan embert már eltávolítottak, akik veszélyt jelentettek a biztonságra". "A nyomozások, amelyek után azonnal megfelelő intézkedések történnek - folytatta az elnök - ez a leghatásosabb út ahhoz, hogy ezt a szükséges munkát elvégezzék".

"A legjobb módszer arra, hogy kirekesszük a felforgató elemeket kormányunkból - mondotta a továbbiakban Eisenhower - hogy elsősorban ne alkalmazzuk őket. A kormány folytatni fogja a kormányiszervekben dolgozó valamennyi ilyen ember felkutatását, a kongresszusi bizottság által felfedezett minden felforgató elemet pedig éppoly gyorsan elfognak távolítani, mint bárki mást". /MTI/

Tiltakozás az angol alsóházban McCarthy kirohanásai ellen

London, 1953 december 4 /TASzSz/

December 2-án az angol alsóházban konzervatív és munkáspárti képviselők bíralták McCarthy szenátornak az angol-kínai kereskedelem ellen intézett kirohanásait. John Peyton konzervatív képviselő felkérte Selwyn Lloyd külügyi államminisztert, hogy értesítse a kormányt "az alsóházban és egész Angliában széles körben mutatkozó mély elégedetlenségről, amelyet McCarthy szenátor igazságtalan és rágalmazó kirohanásai váltottak ki". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 december 4

116 140 p

Norvég hajóstisztek sztrájkja

16 T-e80 Du/Sk/J NZ di *116 140* s 1 o , 1953 december 4 /TASzSz/

Lapjelentések szerint december 3-án megkezdődött a norvég tengeri hajózás hajóstisztjeinek sztrájkja.

Niels Nielsen, a hajóstisztek szövetsége vezetőségének képviselője sajtónyilatkozatban kijelentette, hogy a hajóstisztek fizetésük 12-22 százalékkal való emelését követelik.

A lapok rámutatnak arra, hogy a svéd és a dán hajóstisztek szolidaritásukat fejezték ki a sztrájkoló norvég hajóstisztekkel.

A hajótulajdonosok szövetsége értesítette a tulajdonosokat, hogy tömeges elbocsátáshoz folyamodhatnak. /MTI/

- - -

A Moszadik-per

17 T-e82 Du/Sk/J NZ di T e h e r á n , 1953 december 4 /TASzSz/

Moszadik és Riahi tábornok, az iráni hadsereg volt vezérkari főnöke ügyének november 30-ai esti, december 1-ai és 2-ai bírósági tárgyalásán Moszadik folytatta válaszát a bíróság elnökének az ez év augusztus 16-tól 19-ig tartó időszak eseményeivel kapcsolatban feltett kérdéseire. /MTI/

- - -

India kínai nagykövetének nyilatkozata

18 T-e83 Du/Sk/J NZ di D e l h i , 1953 december 4 /TASzSz/

Az "Indinfo" közli:

Raghavan, India kínai nagykövete Mailraszban kijelentette, hogy addig, amíg a népi Kína nem foglalhatja el helyét az ENSZ-ben, lehetetlen rendezni a nemzetközi viszonyokat akár Keleten, akár az egész világon. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 december 4

11 ó 55 p

December 20-ra összehívták a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének 6. ülészakát

19 T-e77 Du/Sk/J Hy di ^{NZ} P h e n j a n , 1953 december 4 /TASzSz/

A "Koreai Központi Távirati Iroda" közölte, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése ELNÖKSÉGE rendeletet adott ki; amelynek értelmében

1953 december 20-ra Phenjanba összehívják a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének 6. ülészakát. /MTI/

- - -

Pakisztáni lap az amerikai tervekről

20 T-18 By/Sp/J Hy di K a r a c s i , 1953 december 4 /TASzSz/

Az "Imroz" című lap rámutat, hogy az amerikai sajtóban közlemények jelentek meg az Egyesült Államok és Pakisztán között készülő katonai szövetségről és az Egyesült Államoknak arról a tervéről, hogy katonai támaszpontokat épít Pakisztán területén. Ezek a közlemények tükrözik az amerikai külügyminisztérium politikáját.

Karacsi politikai körök - hangsúlyozza a lap - csodálkozással tölti el az a körülmény, hogy a pakisztáni kormány mindezekig nem foglalt állást az amerikai sajtójelentésekkel kapcsolatban.

Az "Imroz" hivatkozik Mohammed Ali miniszterelnöknek arra a nyilatkozatára, amely szerint "olyan kérdés sohasem merült fel, hogy Pakisztán katonai támaszpontokat engedjen át bármilyen országnak". A lap ezzel kapcsolatos vezércikkében a többi között a következőket írja:

"Véleményünk szerint ez a nyilatkozat a jelenlegi körülmények között egyáltalán nem kielégítő. Elmondhatatlan, hogy a miniszterelnök nyíltan tisztázza külpolitikáját és nyújtson biztosítékot arra, hogy Pakisztán semleges marad és nem csatlakozik semmilyen tömbhöz. A miniszterelnök azzal, hogy csak katonai támaszpontokról beszélt, gyanakvásra ad okot. Pakisztánnak a katonai tömbbe való bevonásáról szóló sajtójelentések természetesen nyugtalanságot keltenek. /Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 december 4

111 693 p

/Pakisztáni lap ... 1. folyt./ T By/Sp/J Hy di NZ Szil

Az amerikai segély elfogadása Pakisztán részvételét jelenti a Szovjet Oroszország ellen irányuló amerikai háborus készülődésekben. Amerika már mindenki füle hallatára bejelentette Oroszországgal szembeni támadó szándékait és tudtul adta, hogy csak olyan feltételekkel nyújt katonai segítséget, ha ezt Oroszország ellen használják fel. - írja a lap. - A kérdés ilyen felvetése azt bizonyítja, hogy Amerika nem óhajt segítséget nyújtani csupán valamilyen ország iránti szeretetből és ezért az ilyen segély beavatkozást jelent más országok belső ügyeibe.

A lap befejezésül követeli, hogy a kormány világosan fejtse ki külpolitikájának igazi lényegét. /MTI/

- - -

Sztrájk Spanyolországban

21 T.e69 Du/Sk/J NZ di P á r i z s , 1953 december 4 /T.SzSz/

Mint a "L'Humanité" jelenti, Bilbaóban az "Euzkalduna" hajógyárban 2000 munkás sztrájkba lépett, noha a Franco-Spanyolországban érvényben lévő fasiszta törvények súlyosan büntetendő cselekménynek tekintik a sztrájkban való részvételt. A munkások a sztrájkkal tiltakozásukat fejezik ki az ellen, hogy a hajógyártulajdonosok csökkenteni akarják a munkabéreket. /MTI/

- - -

4 területi, határterületi és köztársasági lapok szerkesztőinek értekezlete a Szovjetunióban

23 T.60 Du/Gr/J FA di M o s z k v a , 1953 december 4 /T.SzSz/

November 19-től december 2-ig tartották Moszkvában a területi, határterületi és köztársasági lapok szerkesztőinek és mezőgazdasági rovatvezetőinek a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága által összehívott értekezletét.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953 december 4

12 6 50 P

/A területi, határterületi ... 1.folyt./ T Du/Gr/J Földi NE szil

Az értekezlet munkájában részt vettek N. Sz. Hruscsöv és P. N. Poszpelov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárai.

Az értekezlet résztvevői meghallgatták és megvitat-
ták V. Sz. Krüszkovnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bi-
zottsága propaganda és agitációs osztálya vezetőjének "A Szovjetunió
Kommunista Pártja Központi Bizottságának szeptemberi teljes ülése
a falvak pártpolitikai munkájának megjavításáról", D. T. Sepilovnak, a
"Pravda" főszerkesztőjének "A sajtó feladatai a Szovjetunió Kommun-
ista Pártja Központi Bizottsága szeptemberi plénumának a Szovjet-
unió mezőgazdasága továbbfejlesztéséről hozott határozata megvaló-
sításáért vívott harcban", V. V. Mackevicsnak, a Szovjetunió mezőgaz-
dasági miniszterhelyettesének "A Szovjetunió Kommunista Pártja Köz-
ponti Bizottsága szeptemberi plénumának az állattenyésztés fejle-
tése érdekében hozott határozatait végrehajtását elősegítő intézke-
désekről", P. Sz. Kucsumovnak, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszter-
helyettesének "A gép- és traktorállomások munkája további megjavi-
tásának feladatai és szerepük megszilárdítása a kolhoztermelés fej-
lesztésében", A. I. Anasztaszovnak, a Szovjetunió mezőgazdasági minisz-
tériuma főosztályának vezetőjének "A gyapottermelés állapota és
fejlesztésének perspektívája a Szovjetunióban" című előadását.

A lap szerkesztők kicserélték a mezőgazdasági pro-
paganda terén szerzett tapasztalataikat.

Az értekezlet résztvevői számára több tudományos
előadást olvastak fel. Így például A. G. Loh professzor "A burgonya
négyzetes-félszög-módszerrel való termesztésének agrotechnikájáról",
N. V. Cicin akadémikus "A szovjet mezőgazdasági tudomány és az élen-
járó gyakorlat eredményei a gabonafélék nagy termés hozamának eléré-
sében" címmel tartott előadást. A. M. Pankratova akadémikus előadást
tartott "A munkásosztály és a dolgozó parasztság megbonthatatlan
szövetsége" címmel.

Lj/b/J

A tanácskozás résztvevői mezőgazdasági tárgyú fil-
meket és filmhíradókat tekintettek meg. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953 december 4

10610 p

/A területi, határterületi ... 2.folyt./ T Lj/b/J FA ci NZ dr C

Beszédet mondott a tanácskozás on N. Sz. Hruscsov, az SzKP Központi Bizottságának első titkára.

N. Sz. Hruscsov felszólalásában az SzKP Központi Bizottsága szeptemberi teljes ülése határozatainak valórváltásáért indított harc feladataival foglalkozott és hangsúlyozta, milyen hatalmas szerepe van a szovjet sajtónak a mezőgazdaság további fellendítését szolgáló párt- és kormányintézkedések megvalósításában.

- Országunk kimeríthetetlen lehetőségekkel rendelkezik a mezőgazdaság minden ágazatának igen gyors fejlesztéséhez, ahhoz, hogy a legközelebbi jövőben teljes mértékben ellássa a lakosságot élelmiszerekkel, a könnyűipart pedig nyersanyaggal. Az egész kérdésnek az a lényege, hogy kihasználjuk ezeket a lehetőségeket és megszervezzük a harcot a tartalékok teljes kiaknázásáért. E téren nagy, mélyreható és sokoldalú munka vár sajtónkra.

A pártszervezetek, s a mezőgazdasági szervek nagy munkába kezdtek a központi bizottság szeptemberi plénuma határozatainak megvalósítása érdekében. A lényeges hiányosságokat azonban még máig sem számolták fel. Sok területen nem teljesítik kielégítően az állattenyésztés fejlesztését, az állattállomány takarmányellátását szolgáló feladatokat, elmarad az állattenyésztési helyiségek építése. El kell ismerni, hogy a párt központi bizottsága szeptemberi plénumán felmerült követelményekhez képest még lassan halad a munka átállítása. A lapok és folyóiratok nem ritkán úgy állítják be a dolgot, mintha már megoldódott volna a központi bizottság plénumán felvetett minden feladat. Az ilyen kedélyesség csak kárt okozhat az ügynek. Aktív harcot kell vívni a hiányosságok ellen.

N. Sz. Hruscsov nagy teret szentelt felszólalásában a kádermunka feladatainak. Rámutatott, hogy a sajtó még gyengén foglalkozik azzal a kérdéssel, hogyan történik a mérnökök, agronómusok, zootechnikusok kiválogatása a gép- és traktorállomások, valamint a kolhozok számára. A pártszervezeteknek még igen sokat kell dolgozniuk, hogy valóban a legjobbakat válogassák ki és küldjék falura, olyanokat, akik hozzáértően tudják irányítani a mezőgazdasági termelést. Sok köztársasági, határterületi és területi lap e téren is részletesen tünteti fel a dolgot. Sokat irnak a mezőgazdaságba küldött szakemberek és erélyes dolgozók számáról, de rendszerint nem foglalkoznak azzal. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953 december 4

43 020 p

/A területi, határterületi ... 3.folyt./ T 1j/b/S PA di 17 1/2

hogyan az, akit elküldenek, képes-e valóban hatékony segítséget nyújtani a kolhozoknak, a gép- és traktorállomásoknak és a szovhozoknak. Még nem vettek ki nálunk azokat, akik arisztokratikusan kezelik a mezőgazdaságot, nem értik meg annak a munkának egész mélységét és komolyságát, amelyet a párt a mezőgazdaság fellendítése érdekében végez. A sajtónak le kell lepleznie a kolhozok, a gép- és traktorállomások szükségletei elékelő hanyagsággal történő kezelésének káros módszereit.

A pártszervezetek nem történnek kellőképpen a kolhozelnökökkel, pedig a kolhozelnök a kolhoztermelés fő, döntő oszlopa. Olyan embereket kell kijelölni a kolhozok irányítására, akik méltónak bizonyulnak a kolhozparasztok bizalmára, akik helyesen tudják alkalmazni a párt falusi politikáját. A kerületi pártbizottságok titkárai értékének és érettségének, annak, hogy tudják irányítani a tömegeket, mindenekelőtt abban kell megnyilvánulnia, hogy olyan emberek közül tudják kiválogatni a kolhozelnököket, akik képesek jól megszervezni a közös gazdaságot. Sajnos, meg kell állapítani, hogy a pártszervezetek rosszul foglalkoznak a kolhozelnökök kérdésekkel. A lapok gyengén bírálják az e téren mutatkozó hiányosságokat. Gyakran írják a jó kolhozelnökökről. Ezt meg is kell tenni, de helytelen, ha a lapok nem tárják fel a kolhozelnökök kiválogatásának és jelölésének gyakorlatában mutatkozó hiányosságokat, beleértve azt is, hogy a kolhozelnöki tisztségre jónéhány esetben nem megfelelő, a munkában dolgozókat jelölnek. Komolyan meg kell erősíteni a kerületi irányítás láncszemét: a párt kerületi bizottságait, a kerületi végrehajtóbizottságokat.

/helyt nem álló

A sajtónak egész munkánkban óriási szerepe van. Hogy a napilapok és folyóiratok dolgozói sikeresen tölthessék be e szerepüket, mélyebben kell behatolni az élet-felvetette kérdések lényegébe, hozzáértéssel, konkrétan kell írniuk. A lapoknak a legélesebben fel kell tárniuk munkánk hiányosságait, le kell leplezniük a hibákat, mégpedig úgy, hogy mozgósítsák az embereket e hibák leküzdésére, az egészséges bírálat kibontakoztatására buzdítsák a dolgozók széles tömegeit.

A lapok néha kaleidoszkópszerű anyagokat közölnek. Ha a címek után itélünk, úgy tűnik, mintha minden benne volna a lapban, pedig lényegében majdnem semmi sincs. /Folyt.köv./

/A területi, határterületi ... 4. folvt./ TLj/b/J FA di NZ HY

Próbálja csak meg az ember az ilyen lap szerkesztőjének azt mondani, hogy ezzel vagy azzal a tárggyal nem foglalkozott. Azt válaszolja, hogy ez nem így van és menten utá az illető kérdésre vonatkozó címekre, cikkekre. De sok veleje, sok értelme van-e némelyik cikknek, ha nem világos, milyen célt tűz ki a szerkesztőség, mire törekszik valamelyik cikk, vagy tudósítás közlésével. Ha a szerkesztőség elhatározta, hogy egy bizonyos fontos kérdéssel foglalkozik, akkor mélyen tanulmányoznia kell ezt a kérdést, hogy a lapban közzétett anyag alapos és megbízható legyen, hogy magára vonja a figyelmet, hogy érdekelje a kolhozelnököket, a brigádvezetőket, minden olvasót, aki igazán figyelmet fordít a mezőgazdaságra. A szerkesztőnek tudnia kell helyesen kiválogatni munkatársait, bevonni a napilap, vagy folyóirat munkájába a hozzáértő embereket, értenie kell ahhoz, hogy megoldja a napirenden lévő feladatokat. Tudnia kell gondolkodó embereket találni, felhasználni a nép-gyűjtötte tapasztalatot.

Sok napilap és folyóirat szerkesztősége a mezőgazdasági kérdések megvilágításánál nem mindig veszi figyelembe az ország különböző vidékeinek helyi körülményeit. Nálunk például nem keveset irnak a négyzetes-fészkés vetési módszerről. Ez jó. Rossz azonban, hogy gyakran azt írják, ezt a módszert a Szovjetunió minden övezetében egyformán kell alkalmazni és a négyzet nagyságának egyenlőnek kell lennie a talaj és egyéb természeti körülmények sajátosságának számításba vétele nélkül. Ez az élet nem ismerését jelenti. Ugyanez mondható el sok más kérdésről is. A napilapok és folyóiratok dolgozóinak jól kell ismerniük, mélyrehatóan kell tanulmányozniuk a kérdéseket, amelyekről irnak.

Vé/SH/J

Sok lapunkat zavarja a feltűnéskeltési vágy, a hangzatos frázisok vadászata. Természetesen szükség van arra, hogy olyan címet adjunk egy cikknek, amely magára vonja a figyelmet, mozgósító erejű. De jasson eszünkbe az a kemény igazság, hogy a címnek összhangban kell lennie a cikk tartalmával, hogy a lap anyagának meggyőzőnek, megalapozottnak kell lennie. A lapok munkatársaival szemben az a követelmény, hogy tartalmas, eleven, érdekes és tanulságos anyagot tudjanak kiválasztani. Határozottan számítani kell a lapok hasábjairól a begyökerezett sablonokat, a kitaposott szabványokat, amikor mindenről egykaptafára irnak. A lapok elkezdtek ezt a módszert, hogy bemutatják két kolhoz munkáját, egymással összehasonlítva. Ez jó módszer. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 december 4

13 6 30 p

/4 területi, határterületi ... 5.folyt./ T Vö/SH/J F. di NÉ 4y

Azonban gondoskodni kell arról, hogy az anyagok különbözők legyenek, jobban át kell gondolni a lapokban és folyóiratokban közölt anyagok tartalmát és közlési formáját.

A sajtó munkásainak jusson mindig eszükbe, hogy a lapok s' keres munkája szempontjából nagyjelentőségű a tények megbízhatósága, hogy a leírt jelenségek és események hűek legyenek a valósághoz. Nagyjelentőségű az eleven és kifejező nyelv, az anyagok közlési formájának változékossága.

N. Sz. Hruscsov felszólalásában rámutatott egész sor lap, köztük a "Kurszkaja Pravda", a "Rabocsij Puty" /Szmolenszk/, a "Brjanszkij Rabocsij", "Szelszkoje Hozjasztvo", s a "Lityeraturnája Gazeta" komoly hiányosságaira és hibáira.

Nagyok a hiányosságok a mezőgazdasági folyóiratoknál. E lapok szerkesztői és szerkesztőségi munkatársai közül sokan nem tanúsítanak elég gondosságot a rájuk bízott munka során. A mezőgazdasági minisztérium lebecsüli a sajtó szerepét, nem irányítja a hatáskörébe tartozó folyóiratok szerkesztőségeinek mindennapi munkáját.

Nincs sajtónknál erősebb, hatékonyabb fegyverünk - mondotta N. Sz. Hruscsov. - A sajtó pártunk legmesszehatóbb ideológiai fegyvere. Ha jó anyagot választunk ki a lapok és a folyóiratok számára, sokezer kilométer távolságban is célba találhatunk, feltárhadjuk a hiányosságokat óriási kiterjedésű országunk minden részében. Ennélfogva, aki lebecsüli a sajtót, az gyengíti erőnket.

Mélyebben, tartalmában, nagyobb hozzáérteessel kell írni a mezőgazdaságról, az SzKP Központi Bizottsága szeptemberi teljes ülésén hozott határozatok megvalósításáról.

N. Sz. Hruscsov a továbbiakban azokról a feladatokról beszélt, amelyek a pártnak és a kormánynak az ipar további fejlesztéséről és ezen belül a közszükségleti cikkek termelésének jelentékeny növeléséről szóló határozatait megvalósításáért folyó harcban várnak a sajtótól. Konkrét példákkal és tényekkel mutatta ki, milyen óriási tartalékokkal rendelkeznek a szovjet gyárak és üzemek a termelés ütemének és mennyiségének növelése szempontjából. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 december 4

13 6 30 p

/A területi, a határterületi ... 6. folyt./ T Vö/SH/J F4 di N7 14y

▲ feladat: újabb lehetőségeket keresni az ipari termelés növelésére a termelő területek kibővítése nélkül, s a termelési technológia javítása, a felszerelés észszerű kihasználása útján. Fontos, hogy ennek során mindig az élenjárók tapasztalataira, fejlett munkamódszereire és fogásaira támaszkodjanak, széles arányban kifejlesszék a tervek teljesítéséért és tulszárnyalásáért, a termékek minőségének minden vonalon történő javításáért folyó szocialista versenyt, széleskörű ösztönzést adjanak a tömegek alkotó kezdeményezésének. A sajtó itt is felbecsülhetetlen segítséget nyújthat és kell is hogy nyújtson a pártszervezeteknek.

▲ sajtóban megjelenő bírálat a leghatékonyabb bírálat. Ostorozni kell a sajtó hasábjain azokat a dolgozókat, akik bürokrata módon kezelik a szovjet emberek anyagi szükségleteit, rossz minőségű termékeket gyártanak. Nagyobb figyelmet kell fordítani a dolgozók mindennapi életére, a sajtóban egyaránt foglalkozni kell a lakásépítkez és menetével, a lakások elosztásával, a közfogyasztási cikkek termelésével és a kereskedelem megszervezésével. Nem szabad beletörődni abba, hogy az áruházakban nincsen például gyermek filccsizma és több más szükséges cikk. Ez nem elszámítás eredménye, hanem ama funkcionáriusok ostobaságának megnyilvánulóbb gyümölcse, akik rosszul birkóznak meg a rájuk bízott feladattal. A sajtó feladata szítani a párt- és szovjet szervezeteket a hiányosságok gyökeres kiküszöbölésében, a bürokratizmus és a hanyagság elleni harcban.

Gazdasági eredményeink legfőbb alapja a párt-politikai munka. A nyersanyagok és árucikkek termelésének fokozásáért folytatott harc érdekében szervezni kell azokat az embereket, akik ezeket a cikkek termelik. Emelni kell a pártszervezetek egész tevékenységére, a pártpropaganda, az ideológiai munka színvonalát. Fontos, hogy a pártszervezetek erősek, ideológiailag összeforrottak legyenek.

Minden adottságunk, minden feltételünk megvan a kommunista építés nagy feladatainak sikeres megoldásához - mondotta befejezésül N. Sz. Hruscsov. - Országunk kimerithetetlen természeti kincsekkel rendelkezik. A szovjet nép a kommunista párt és a párt központi bizottsága vezetésével, Lenin, majd halála után Sztálin irányításával óriási tapasztalatokat gyűjtött a szocializmus építése terén. Az a kötelességünk, hogy e tapasztalatokra támaszkodva, e tapasztalatokat okosan felhasználva gyarapítsuk sikereinket és gyors ütemben haladjunk előre a kommunista társadalom felépítése felé. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953 december 4

114 6 55 p

Kémcsoport pere a lengyelországi Szczecinben

24 T-e70 Du/Sk/J Hy di ^{NZ} V a r s ó , 1953 december 4 /TASzSz/

A szczecini körzeti katonai bíróságon december 3-án megkezdődött a bonni kormánynak alárendelt és az amerikai kém-szolgálattal együttműködő kémközpont ügynökei egy csoportjának tárgyalása. Ezt a kémközpontot Gehlen tábornok, a hitleri kémiszolgálat volt főnöke vezeti, a vádlottak padjára Langvoigt, A. Machura és K. Wruck kémek kerültek, akiket abból a célból küldtek Lengyelországba, hogy kémértesüléseket gyűjtsenek, diverziós és szabotázs-cselekményeket hajtsanak végre, valamint megteremtsék Lengyelország területén a feltételeket ejtőernyősök ledobására.

A vádirat rámutat, hogy Adenauer Nyugat-Németországban uralkodó klikkje, amely a hitleristák és a háborús bűnösök maradványaiból áll, szétágazó kémhálózatot szervez, amely kém- és diverziós cselekedeteket hajt végre a demokratikus tábor országai, különösen a népi Lengyelország ellen. A Kaiser által vezetett nyugatberlini kémközpont kémértesülések gyűjtése, diverziós és szabotázs-cselekmények szervezése céljából különlegesen kiképzett ügynököket küld Lengyelországba. Gehlen és Kaiser kém- és diverziós hálózata a revansizista hitlerista elemekre támaszkodik, köztük a Gestapo volt tagjaira, az SS, SA, "Sonderdienst", "Hitlerjugend", stb. volt tagjaira. Ezekhez tartozik a Lengyelország államvédelmi szervei által 1953 szeptember 11-től október 5-ig terjedő időszakban letartóztatott Langvoigt, Machura és Wruck vádlott is.

H. Langvoigt vádlott a hitleri Németország szétverése után Nyugat-Berlinben élt. 1946-ban belépett a Német Szociáldemokrata Pártba. 1953 márciusában Langvoigt kapcsolathoz lépett Kaiserrel és Torglerral, a Nyugat-Berlinben lévő kémközpont vezetőivel. Akkor bevonták a Német Demokratikus Köztársaság és Lengyelország ellen irányuló kém- és diverziós tevékenységbe. Kaiser és Torgler tájékoztatta a vádlottat, hogy az adenaueri kémszervezet anyagi támogatást kap az amerikaiaktól és hogy a kémszervezet feladata értesülések gyűjtése Lengyelország védelmi erejéről és gazdasági potenciáljáról.

Langvoigt, miután beleegyezett abba, hogy kém- és diverziós tevékenységet végez, az OBP 745-ös azonosítási számot kapta és azt a feladatot, hogy szervezze meg a kémügynökök Lengyelországba való átdobását. /Folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 december 4

146 55 p

/Kémcsoport pere ... 1. folyt./ T Du/Sk/J Hy di MT Szil

1953 márciusától augusztusig Langvoigt megszervezte a Német Demokratikus Köztársaságban élő néhány ismerősének találkozását Kaiserral és Torglerral. Így ezeket is beszervezték kémfeladatok elvégzésébe. Ugyan-
ebben a Kaiser által vezetett adenauerista kémközpontban dolgozott K. Wruck vádlott is - a "Leibstandard SS - Adolf Hitler" volt katonája - akit 1953 januárjában Nyugat-Berlinből Lengyelországba küldtek. K. Wruck vádlott az amerikai kém szervezetnek szintén egy sor kémjelleget adatot adott át a Lengyelország nyugati területén elhelyezett katonai csapatok elhelyezéséről és fegyverzetéről.

Wruck vádlott, miután áttesett a kémtovábbképzésen, utasítást kapott Kaisertől, hogy gyűjtsön kémértesüléseket Lengyelországban, többek között szolgáltasson adatokat Gdansk-Gdynia kikötőjének munkájáról és katonai csapatok elhelyezéséről Lengyelország délnyugati részében. Ezzel egyidejűleg Wruck vádlottat ellátták hamis okmányokkal, fegyverrel és pénzzel. 1953 augusztus 16-án virradó éjszaka Wruck vádlottat átdobták Lengyelország területére, szeptember 27-én pedig a lengyel hatóságok letartóztatták. /MTI/

- - -

Iráni lap az Irán és Törökország közötti katonai szerződés megkötésének tervéről

25 T-15 By/Sp/J FA di T e h e r á n , 1953 december 4 /TASzSz/

A "Kamzsiar" című lap a kormányhoz közelálló egyik hivatalos személy nyilatkozatára hivatkozva rámutat, hogy az utóbbi időben az iráni külügyminisztérium és a teheráni török nagykövetség között titkos levélváltás folyik a két ország közötti katonai szerződés megkötésével kapcsolatos feltételek előkészítésének kérdésében. A lap az iráni külügyminisztérium egyik felelős munkatársára hivatkozva közli, hogy az iráni kormány nemcsak nem ellenzi az említett szerződést, hanem üdvözölné is azt.

"Az iráni külügyminisztérium említett felelős munkatársa hozzáfűzte - állapítja meg a lap - hogy e rendkívül fontos szerződés megkötése érdekében a közeljövőben Teheránba érkezik a török kormány egyik messzemenő felhatalmazásokkal felruházott tagja". /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 december 4

156 10 p

Az Indonéz Szakszervezetek Központi Szövetsége megalapításának hetedik évfordulója

29 T-34 By/Sp/J Hy di NZSulH á g a , 1953 december 4 /TASzSz/

A "De Waarheid" cikket szentel az Indonéz Szakszervezetek Központi Szövetsége /SZOBSZI/ megalapítása hetedik évfordulójának. A lap megállapítja, hogy a több mint két és félmillió tagot számláló SZOBSZI jelentős mértékben megedződött a harcban. A legutóbbi esztendőik megmutatták, milyen nagy erőt képvisel és milyen nagy bizalmat élvez az indonéz dolgozók körében. A SZOBSZI állt az indonéz munkások tömegmegmozdulásainak élén, annak a harcnak élén is, amelyet az északsumátrai ültetvények 150.000 munkása vívott a bércsökkentés ellen. A SZOBSZI állt élére a fajti megkülönböztetés elleni mozgalomnak, amelyben 25.000 kikötőmunkás és matróz vett részt. A SZOBSZI vezette az ültetvények 700.000 munkásának béremelési követeléseit /sztrájkját. /MTI/

L kapcsolatos

Guatemalai demokratikus szervezetek nyilatkozata

26 T-10 pi/Am/J Hy di N e w Y o r k , 1953 december 4 /TASzSz/

A "Tribuna Popular" című guatemalai lap közölte azt a nyilatkozatot, amelyet Guatemala legnagyobb politikai, munkás-, ifjúsági, nő- és kulturális szervezetei tettek közzé. A nyilatkozat széles arcvonal létrehozására szólít fel a guatemalai kormány támogatására. Guatemala kormánya, mint ismeretes, ellenzi "a kommunizmus elleni harc" kérdésének felvételét a X. panamerikai konferencia napirendjére.

A guatemalai demokratikus szervezetek nyilatkozata a következőket mondja:

"Mint hogy a kormány nem volt hajlandó az országra nézve megalázó újabb koncessziókat adni az amerikai érdekeltségű "United Fruit Company"-nak, most harcot indítottak ellene azzal az ürüggyel, hogy ez a hazafias állásfoglalás nem más, mint az Egyesült Államokkal való együttműködés elutasításának "kommunista" politikája. A reakciós ellenzék, mint hogy nem tudta kirohantani a polgárháborút és nem tudott az országra diktatúrát kényszeríteni, külföld felé kezdett tekinteni és minden tervét külföldi intervencióra építette. /Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953 december 4

15 6 10

P

NZ

/Guatemalai demokratikus szervezetek ... 1. folyt./ T pi/Am/J Hy di Sz

▲ kommunistaellenes hadjáratot a valóságban ez váltotta ki, hogy Guatemala kormánya haladó politikát folytat a haza érdekeinek védelmében.

Ezt a hadjáratot megmagyarázza a földreform végrehajtása, a "United Fruit Company" megműveletlen földjeinek kisajátítása, újabb koncessziók megtagadása a társaságtól; megmagyarázza az, hogy a guatemalailak életét és otthonát védő kormány nem hajlandó belemenni abba, hogy a guatemalailak háborúba menjenek, idegen és távoli országokban haljanak meg. Ezzel, ezt a hadjáratot az idézte el, hogy az ország erőfeszítéseket tesz függetlenségének kivívására".

▲ nyilatkozatot aláírták a Guatemalai Forradalmi Párt, a Forradalmi Cselekvés Pártja, a Nemzeti Megújulás Pártja, a Guatemalai Munkapárt, a Guatemalai Általános Munkásszövetség, a Guatemalai Országos Parasztszövetség, a Guatemalai Nőszövetség, a Guatemalai Ifjúság Demokratikus Szövetsége, a Guatemala Forradalmi Ifjúsága, a Demokratikus Egyetemi Front és más demokratikus szervezetek képviselői. /MTI/

Az Adenauer-klikk a közvélemény nyomására kénytelen volt elhalasztani a hadkötelezettség bevezetéséről szóló törvényjavaslat tárgyát.

27 VD & IK4/Gk/J Hy di

B e r l i n , 1953 december 4 /MTI/

Nyugat-Németország lakossága nagy felháborodással fogadta a bonni kormánykoalíció provokáló tervét, hogy még a Szovjetunió javasolta négyhatalmi értekezlet előtt megtárgyalja a parlamentben a hadkötelezettség bevezetését ösztönző alkotmánymódosító törvényjavaslatokat. Az Adenauer-klikk ezért estétörtéknél este kénytelen volt közölni, hogy januárra halasztja "a véderőtörvény és az ezzel összefüggő kérdések megvitatását a szövetségi gyűlésben".

▲ "Neues Deutschland" kiemeli:

▲ német nép bekeszeretű erői meggyőzték az Adenauer-rendszer szándékát, hogy agressziós készségével tüntessen akkor, /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 december 4

15 6 10 p

/Az Adenauer-klika ... 1. folyt./ VD & IKA/Gk/J Hy di NZ Szil

amikor a világ békeszerető erői reális lehetőséget látnak a német kérdés békés rendezésére és a nemzetközi feszültség csökkentésére.

Nyugat-Németország lakosságának hangulatát tükrözi a dortmundi "Westfälische Rundschau" "Mit akar a kancellár?" című cikke, amely a többi között megállapítja:

- Mindazok után, amiket Adenauer kancellár a legutóbbi szovjet jelezésekről mondott, nyilvánvaló, hogy az új helyzet nincs inyére. A német nép úgy látja, hogy a kancellár igyekszik akadályokat gördíteni a négyhatalmi értekezlet útjába. Ez újra az amerikai és a nyugatnémet hivatalos politika azonos irányvonalát mutatja. Groteszk és szomorú tény, hogy a szövetségi kormány annak az amerikai "reálpolitikának" a hangfoglalásává alacsonyodott, amely politika a korrumpált Csang Kaj-sekhen látja Kína megtettesítését és ugyanakkor nem veszi tudomásul 450 millió kínai létezését.

- Adenauer kancellár terveire és kívánságaira eső árnyéknak látja azt, amit a kétségbeesett népek a reményesség új nap sugarának tekintenek - emeli ki a "Westfälische Rundschau" című nyugatnémetországi lap.

- - -
- - -

Terjed a norvég hajóosztatok sztrájkja

28 T-12 pi/Am/J Hy di 0 s 1 0 , 1953 december 4 /m4SzSz/

A csütörtök esti oslói lapok közlik, hogy a norvég tengeri hajók tisztjeinek december 3-án kihirdetett sztrájkja - amely a munkabéremelési követelések támogatására folyik - eddig 130 hajóra terjedt ki. A "Dagbladet" című lap azt írja, hogy "komoly, nagy konfliktus érlelődik, amely végzetes valutavesztést von maga után". /MTI/

D

- - -
- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 december 4

156 15 P

Adenauer sztrájktrései "szakértőket" bocsátott a francia kormány rendelkezésére

30 VD & IKA/Gk/J Hy di ^{NZ} _{M.C.} B e r l i n , 1953 december 4 /MTI/

Bonni jelentés közli, hogy az Adenauer-kormány Párizsba küldte a "műszaki segédszolgálat" néven működő nyugatnémet országi sztrájktrései szervezet több vezetőjét, köztük a hitleri titkos rendőrség három volt tisztviselőjét is.

A "műszaki segédszolgálat" küldötteinek az a feladatuk, hogy átadják a francia hatóságoknak azokat a tapasztalataikat, amelyeket a hitleri Németországban és a nyugatnémet szakadár államban a munkások és alkalmazottak sztrájkharcának "ellensúlyozása" terén szereztek.

Lapjelentések szerint Bonn sztrájktrései "szakértői" meggyőzték a francia politikai rendőrséget arról, hogy a nyugatnémet "műszaki segédszolgálat" mintájára a francia monopoltörvények érdekében Franciaországban is állami sztrájktrései szervezetet kell létrehozni.

Amerikai kezdeményezésre egyébként az ugynevezett európai szén- és acélközösség főhatósága előkészületeket tesz arra, hogy Olaszországban, Belgiumban és Hollandiában hasonló sztrájktrései szervezetek megalakításával biztosítsa a "zavartalan munkamenetet".

Franciaországban sztrájkolnak a nyomdászok és beszüntették a munkát egy gépgyár dolgozói is

31 & Mol/Gné/J Hy di P á r i z s , 1953 december 4 /MTI/

Párizs 25 nyomdájának mintegy 20.000 munkása csütörtökön mozgalmat indított a bérek felemelése érdekében. Ezvelőre figyelmeztető munkabeszüntetésekre került a sor. Ezek egyes üzemekben 1-2 óráig, másokban 4 óráig tartottak.

A Seine-megyei Vanves-ban a "KABB"-nyomdai vállalat dolgozói csütörtökön 24 órás sztrájkot rendeztek, hogy így vivjék ki bérköveteléseik teljesítését. /Folyt. köv./

TL

M T I - K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 december 4

156 30 p

/Franciáországban sztrájkolnak ... 1.folyt./ & Mol/Gné/J Hy di NZ Szik

Ugyancsak 24 órára beszüntette a munkát a párizsi "Lang"-nyomda ezer munkása, a Seine-megyei Levallois-Perret-ben a "Herbert"-nyomdavállalat gépszedői szerda óta sztrájkban állanak. Mozgalmukat a nyomda többi dolgozói egységesen támogatják.

Csütörtökön beszüntették a munkát az asnieresi "Chausson"-gépgyár munkásai is. A munkabeszüntetés százszázalékos. A dolgozók tiltakoznak az igazgatóság újonnan bevezetett kizsákmányoló munkamódszerei ellen, amelyek segítségével gyorsítani akarják a termelést és a dolgozók munkaerejének kiszípolozásával kísérik meg a termelékenység fokozását.

Fogadások a Szovjetunió és India között létrejött kereskedelmi egyezmény/alkalmából

32 T-16 kd/De/J Hy di D e l h i , 1953 december 4 /TASzSz/

Delhiben, a Szovjetunió indiai nagykövetségén a Szovjetunió és India közötti kereskedelmi szerződés megkötése alkalmából fogadást rendeztek, amelyen megjelentek: az indiai kormány miniszterhelyettesei és több vezető személyiség, az indiai parlament több tagja, Kína, Csehszlovákia, Magyarország indiai követségeinek vezetői, a társadalmi élet és a sajtó képviselői.

December 3-án az indiai kereskedelem- és iparügyi minisztériumban az egyezményt aláíró szovjet képviselőtiszteletére fogadást tartottak. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 december 4

15 6 30 p

Egy berlini nagyüzem dolgozói a nagyhatalmak főbiztosaihoz intézett levelükben a négyhatalmi értekezlet mielőbbi megtartását követelik

33 VD & IKA/Gk/J NZ di ^{AZ} ~~Hy~~ Berlin, 1953 december 4 /MTI/

A berlin-treptowi "J.V. Sztálin" villamoskészülékgyárban, amely a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának moszkvai megállapodása értelmében január 1-én a német nép tulajdonába kerül, a dolgozók december 2-án pártközi bizottságot alakítottak a német kérdés megoldásának elősegítésére.

A bizottság azonosszövegű levelet intézett az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország és a Szovjetunió németországi főbiztosaihoz.

A levél a többi között a következőket emeli ki:

- A "J.V. Sztálin" villamoskészülékgyár dolgozói teljes mértékben magukévá teszik a Szovjetunió kormányának leendőbbi jelszavát. Üzemünk munkásai, mérnökei és alkalmazottai úgy vélik, hogy a német kérdés valóban békés rendezése érdekében nem lenne helyes, ha az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormánya Németországgal kapcsolatban olyan határozatokat hozna, amelyek aligha számíthatnának a szovjet kormány beleegyezésére. Ha a nyugati kormányok olyan határozatokat akarnak hozni, amelyeket a Szovjetunió is elfogadhat, akkor érthetetlen, hogy miért kell a nyugati kormányok képviselőinek külön értekezletet tartaniuk.

- Üzemünk dolgozói úgy vélik, hogy a német népnek nyolc és fél évvel a háború befejezése után joga van békeszerződéshez. Ez nem önző kívánság, miután a Németországgal kötendő békeszerződés kétségkívül hozzájárulna a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, ami valamennyi népnek érdeke.

72 - A német kérdés békés megoldása biztosítaná Európát és az egész világ békéjét. Ezért követeljük, hogy a német kérdésrel a négy nagy hatalom külügyminisztereinek értekezletén Berlinben, ne pedig a háború nyugati hatalom közötti tárgyalásokán foglalkozzanak.

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 december 4

116 / 111 p

Újabb két kínai és két észak-koreai hadifogoly kérte hazatelepítését

35. sz. Ke/VL/J di H. J. Ke s z o n , 1953 december 4 /Uj Kina/

Az indiai fegyveres őrseg csütörtökön újabb két kínai és két észak-koreai hadifogolyt adott át Panminzsonban a koreai-kínai félnek. A hadifoglyok életük kockáztatásával szöktek meg a részletekből és hazatelepítésüket kérték. /MTI/

- - -

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozás csütörtöki ülése

36. sz. Ke/VL/J NZ di Ke s z o n , 1953 december 4 /Uj Kina/

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozáson résztvevő koreai-kínai küldöttség csütörtökön a következő közleményt adta ki:

December 3-án tartották meg a politikai értekezlet kérdéseiről a két fél között folyó tanácskozás 16. ülését.

Elsőnek Ki Szok Bok, a koreai-kínai fél képviselője szólalt fel. Megbélyegezte a másik fél ézszerületen állásfoglalását a Szovjetunió semlegessége, a semleges országok jogai és a hadifoglyok kérdésében és leleplezte a másik fél szándékosan akadémikuskodó taktikáját. Minthogy a másik fél hozzájárult ahhoz, hogy a politikai értekezletnek az egyenlő alapon álló két fél értekezletének formáját kell éltetnie - mondotta - és elismerte, hogy a Szovjetunió a két hadviselő fél egyikéhez sem tartozik, emélfogva a Szovjetunióknak semleges országnak kell részt vennie a politikai értekezleten. A másik fél elismerte, hogy a Szovjetunió két hadviselő féltől különálló harmadik fél, de nem akarja semleges országnak elfogadni. Ez azt mutatja, hogy a másik fél semmiféle alapot sem tud találni képtelen álláspontjának igazolására. Kénytelen beismeri, hogy a Szovjetunió a két hadviselő fél egyikéhez sem tartozik, de a valóságban ahhoz a fogáshoz folyamodik, hogy a Szovjetuniót önkényesen a hadviselő felek egyikének minősítse. A koreai-kínai fél semmi esetre sem fogadhatja el a másik félnek ezt az ézszerületen álláspontját.

/Folvt. köv./

B

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 december 4

15 ó 50 p

/A koreai politikai értekezletet ... 1.folyt./ U Ke/vl/J NZ di H, file

A semleges országoknak a politikai értekezleten való részvétele kérdéséről Ki Szok Bok a következőket jelentette ki: Mi a két fél között a napirendi pontok kérdésében létrejött megállapodásnak megfelelően hozzájárulunk ahhoz, hogy semleges országok is részt vegyenek a politikai értekezlet vitáiban, de nem vehetnek részt a politikai értekezleten vagy annak alárendelt szerveiben folyó semmiféle szavazásban. A koreai-kinai fél véleménye szerint azonban semmiféle tekintetben sem szabad korlátozni, hogy a semleges országok részt vegyenek a két fél között megállapodása alapján napirendre tűzött pontok megvitatásában. A másik fél ezzel szemben szándékosan kiforgatta ezt a pontot és teljesen indokolatlan korlátozásokkal akarja megszorítani a semleges országok jogait a politikai értekezleten, beleértve azt a jogukat, hogy részt vegyenek a vitákban. A másik fél egyrészt nem akarja a Szovjetuniót semleges országgént elismerni, másrészt teljesen megtagadja a semleges országoktól azt a jogot, hogy szabadon részt vehessenek a politikai értekezlet vitáiban. A cél nyilvánvalóan az, hogy megfoszák a semleges országokat a politikai értekezleten őket illető státustól és teljesen lehetetlenné tegyék, hogy az értekezleten megfelelően betöltsék szerepüket.

A másik fél - folytatta Ki Szok Bok - ezenkívül a szerdai ülésen tett nyilatkozatában nyíltan kijelentette, hogy a politikai értekezlet a hadifoglyok kérdését osupán az ez év december 22-től jövő év január 22-ig terjedő időszakban vitathatja meg. Ez teljesen képtelen és alaptalan. Tekintettel arra, hogy a másik fél a lizinmanista és csangkajsekista ügynököket lelkiismeretlen szabotázsstevékenységre utasította, a koreai-kinai fél fogságbaesett harcosai körében régóta lehetetlenné vált a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság működési szabályainak betartása. Teljességgel nem állhat helyt tehát a másik félnek az az egyoldalú ferde beállítása, hogy a hadifoglyok státusa az ugynevezett felvilágosító időszak 1953 december 22-i lejártával - a politikai értekezleten való megvitatást megelőzően - megváltoztatható.

Ki Szok Bok rámutatott, hogy a politikai értekezleten - tekintet nélkül arra, mikor ül össze - meg kell vitatnia és rendeznie kell a hadifoglyok kérdését. A másik fél különféle ürügyekkel éppen azért késlelteti a politikai értekezlet összehívását, mert fél megvitatni a hadifoglykérdést az értekezleten és egyoldalú eljárással akarja megkísérelni a koreai-kinai fél fogságbaesett harcosainak erőszakos visszatartását. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 december 4 10 6 p

/A koreai politikai értekezlet ... 2. folyt./ U Ke/Vl/J NZ di

Hy nic A két fél között folyó tanácskozások elhúzása elő-
jából az amerikai fél képviselője továbbra is konokul tagadta a Szov-
jetunió semlegességét és ragaszkodott a koreai-kinai fél fogságba-
esett harcosainak erőszakos visszatartására irányuló cselszövényei-
hez. Mereven ragaszkodott a semleges országoknak a politikai érte-
kezlet tagjaiként való részvétele kérdésében tanusított indokolatlan
állásfoglalásához is és továbbra is igyekezett teljesen megfosztani
őket a véleménynyilvánítás minden jogától.

Huang Hua és Ki Szok Bok, a koreai-kinai fél kép-
viselői azután tényeken alapuló éles bírálatot mondtak. Erélyesen
rámutattak, hogy noha a koreai-kinai fél november 30-án előterjesz-
tette általános javaslatát, a másik fél még semmiféle érdemleges
véleményt nem nyilvánított és nem vitatta meg komolyan a koreai-
kinai fél javaslatát. Ellenkezőleg, a másik fél észszerűtlen halo-
gató taktikához folyamodott és ezzel lehetetlenné tette, hogy a két
fél között folyó tanácskozásokon az elmúlt napokban bármiféle előre-
haladás történjen, sőt holpontra juttatta a tárgyalásokat. A koreai-
kinai fél befejezésül komolyan felhívta a másik fél figyelmét arra,
hogy a koreai-kinai fél a legnagyobb erőfeszítéssel az egész napi-
rendre kiterjedő méltányos, észszerű és gyakorlati általános javas-
latot terjesztett elő. A megegyezés elérése a most folyó tanácskozá-
sokon már teljes mértékben attól függ, vajjon a másik fél szintén
tárgyalni óhajt-e. Ha a másik fél nem hagy fel észszerűtlen ma-
tartásával, viselnie kell a teljes felelősséget a politikai értekezlet
összehívásának késleltetéséért. /MTI/

"Hamis állítások és reális tények" - A "Pravda" cikke

37 T-20 By/Sp/J Hy di M o s z k v a , 1953 december 4 /T+SzSz/

A "Pravda" "Hamis állítások és reális tények"
címmel közli D. Kraminov cikkét a négyhatalmi külügyminiszteri érte-
kezlet kérdéséről.

A szovjet kormány november 26-i jegyzéke - írja
Kraminov - a legszélesebbkörű visszhangot keltette a nyugati fővá-
rosokban. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953 december 4

17605 P

/Hamis állítások és reális tények....1.folyt./ T By/Sp/Mk Hy di M₁ H₁

A jegyzék kinos helyzetbe hozta mindazokat, akik mesterkedni próbáltak a négyhatalmi tárgyalások eszméjével, üres szócsepléssel azt állítva, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország óhajtja, a szovjet kormány pedig elutasítja a tárgyalásokat.

A tényeket semmibevevő és a szovjet kormány világos kijelentéseit durván elferdítő amerikai államférfiak, legbuzgóbb nyugateurópai partnereik támogatásával a legutóbbi hónapokig azt hangoztatták, hogy a Szovjetunió bizonyos "előzetes feltételeket" fűz a miniszterek tanácskozásának összehívásához és hogy a Szovjetunió egyáltalán nem akar tárgyalásokba bocsátkozni a nyugati hatalmakkal.

E hamis állítás rosszindulatu propagandája különösen az utóbbi időben terjedt el.

A szovjet kormány november 26.-i jegyzékében kijelentette, hogy hajlandó részt venni Franciaország, a Szovjetunió, Anglia és az Egyesült Államok külügyminiszteri tanácskozásán. Ezzel leleplezte a béke ellenségeinek propagandamanővereit és keresztülhuzta az agresszív amerikai körök számításait.

Az amerikai diplomácia abban az igyekezetében, hogy kivezető utat találjon kinos helyzetéből, újabb mesterkedéshez folyamodott. Bejelentette, hogy a Szovjetunió ... megváltoztatta a külügyminiszteri értekezlet összehívásával kapcsolatos magatartását. Ezzel kapcsolatban Washingtonban több hamis kijelentést tettek.

Tények bizonyítják, hogy a hazug amerikai propagandának ezt az állítását, amely szerint a szovjet kormány csak november 26.-án egyezett bele a négyhatalmi külügyminiszteri értekezletbe, csupán azért terjesztették, hogy így álcázzák az Egyesült Államok suta diplomáciai mesterkedéseinek kudarcát.

Kraminov megemlíti, hogy a szovjet kormány már az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányához 1952 március 10.-én intézett jegyzékében javasolta a német kérdés haldéktalan megtárgyalását. A cikkíró hangsúlyozza, hogy az Egyesült Államok kormánya, ugyszintén Nagybritannia és Franciaország kormánya annakidején nem volt hajlandó ezt a javaslatot elfogadni. /folyt.köv./

Ka

/Hamis állítások és reális tények...2.folyt./ T By/Sp/Mk Hy di M! HU

A szovjet kormány több mint másfél éven át következetesen javasolta a német kérdésnek - mint az európai biztonság szavatolása általános problémájával összefüggő legfontosabb kérdésnek, - közös megtárgyalását és megoldását. A szovjet kormány azonban határozottan ellenzi az arra irányuló kísérleteket, hogy a német kérdés tényleges megtárgyalását olyan demagóg mesterségekkel cseréeljék fel, mint amilyenekhez a nyugati hatalmak a bonni parlamenti választások előestéjén folyamodtak.

A nyugati hatalmak uralkodó körei csupán a nemzetközi problémák megegyezés és egyezmények útján való rendezése mellett egyre erősebben sikraszálló közvélemény nyomására kényszerültek arra, hogy felülvizsgálják taktikájukat. Párizsban és Londonban egyre állhatatosabban követelik, hogy az Egyesült Államok módosítsa a Szovjetunióval való tárgyalásokkal kapcsolatos végsőkéig népszerűtlen álláspontját. Ennek egyik jele, hogy a nyugati hatalmak legutóbbi jegyzékeikben feladták azt az észszerűtlen követelésüket, hogy a négyhatalmi külügyminiszteri értekezlet napirendjét a németországi "szabad választások" kérdésére korlátozzák.

Mindezekből kiindulva a szovjet kormány - abban az igyekezetben, hogy elősegítse a megérett nemzetközi problémák mielőbbi rendezését - azt a készséget fejezte ki, hogy résztvegyen a négy hatalom külügyminisztereinek tanácskozásán.

A nemzetközi feszültség enyhítésének reális perspektívája azonban - hangsúlyozza Kraminov - komoly zűrzavart keltett amerikai reakciós körökben.

Az agresszív amerikai körök a nemzetközi feszültség enyhítésének megakadályozására irányuló törekvésükben máris a borulátás és a kilátástalanság légkörét próbálják megteremteni a négyhatalmi értekezlet körül. Sietnek kijelenteni, hogy a vitás kérdések megoldása "lehetetlen".

Ezzel kapcsolatban - írja Kraminov - feltétlenül figyelmet kell kelt Eisenhower december 2.-i sajtóértekezlete, amelyen az Egyesült Államok elnöke nyilatkozatot tett négyhatalmi értekezlettel kapcsolatban. Ez a nyilatkozat ellentmondásban áll a három nyugati hatalom november 16.-i jegyzékével, amely szerint a három nyugati hatalom "semmilyen feltételhez" nem fűzi az értekezletre való meghívást. Az amerikai uralkodó köröknek ez az újabb lépése a négyhatalmi értekezlet előkészítésével kapcsolatos feladatok bonyolultabbá tételére, ha nem az értekezlet összehívásának megakadályozására irányul. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36.kiadás

1953. december 4.

18 óra - perc

/Hamis állítások és reális tények...3.folyt./ T By/Sp/MkHy di

MI HU

A béke erői arra kényszerítették a nyugati hatalmak uralkodó köreit, hogy november 16.-i jegyzékükben egyezzenek bele abba a külügyminiszteri tanácskozásba, amely a legsürgősebb nemzetközi problémák tanulmányozását célozza.

A béke erőinek ez a győzelme - írja befejezésül Kraminov - igen jelentős. Ez a győzelem arról tanuskodik, hogy az amerikai diplomácia már nem szánja rá magát arra, hogy nyíltan semmibevegye a nemzetközi feszültség enyhülésére vágyó széles néptömegek követelését. Annál aktívabban és arcátlanabban cselekszenek majd a béke ellenségei a színpalak mögött abban az igyekezetükben, hogy megakadályozzák a vitás nemzetközi kérdések rendezését. Ez a nemzetközi feszültség enyhítésének minden hívtől magasfoku őberséget és ezt a készséget követeli, hogy ellenállást fejtsenek ki a béke és a nemzetközi együttműködés ellenségeinek nyílt és titkos manővereivel és mesterkedéseivel szemben. /MTI/

Előzetes kommentárok a bermudai értekezletről

ő FA/BH/Mk di

1953. december 4./MTI/

39 Y-1Q-RLa-RLm

Wn, Fő, Bá, Mol, ti, LE

Az "AFP" legutóbbi jelentései beszámolnak arról, hogy Bidault francia és Eden angol külügyminiszter csütörtökön délután megbeszélést folytattak a Bermudákon a trieszti kérdésről.

A tanácskozásokat megelőző nyugati sajtóhangok főként Franciország képviselőinek várható magatartásával foglalkoznak s ezzel kapcsolatban megemlítik, hogy a három nyugati hatalom álláspontja eltér egymástól. Az "AFP" például azzal a kérdéssel kapcsolatban, hogy a három hatalom elismeri-e majd nagyhatalomként a Kínai Népköztársaságot, a következő véleménykülönbségekről számol be: "Jó forrás tájékoztatásai szerint az amerikai álláspont továbbra is szembeeségül e követeléssel, a brit álláspont jóval kevésbé hajlíthatatlan, végül a francia álláspont szerint a kínai részvételt feltételekhez lehetne fűzni..."

/folyt.köv./

L

K 37. kiadás

1953. december 4.

17 óra perc

/Előzetes kommentárok...1.folyt./ ö FA/SH/Mk di

MI HU

Lanielnek az amerikai parancsok előtti behódolását nagyban megnehezíti a francia közvéleménynek az a követelése, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket békés úton kell rendezni, amint ez a legutóbbi parlamenti külpolitikai vita során is hangot kapott. A legutóbbi szovjet jegyzék tovább fokozta ezt a hangulatot, s - amint a "Reuter" francia forrásokra hivatkozva közli - "Laniel tudtára adja majd Eisenhowernek és Churchillnek" hogy a szovjet jegyzékben foglalt javaslat "megölte Franciaország minden reményét arra vonatkozóan, hogy a következő év elején ratifikálja az európai védelmi közösségről szóló szerződést. A szerződés mielőbbi jóváhagyatásának kilátásait igen távolivá tette az a kudarc, amely a nemzetgyűlésben érte a francia kormányt. A kormány ugyanis a legutóbbi vita során nem kepte meg ténylegesen a jóváhagyást európai politikájához". Az "AFP" ehhez hozzáteszi, hogy a Szovjetunió javaslata a Berlinben tartandó négyhatalmi külügyminiszteri értekezletre, "azt jelenti, hogy a nemzetgyűlés még inkább habozni fog, vajjon elfogadja-e a Nyugat-Németország felfegyverzését célzó tervet".

Az angol sajtó bőven hangoztatja, hogy a bermudai értekezleten Franciaország lesz a kulcsprobléma. A "Daily Telegraph" például így vélekedik: "Bármilyen legyen is a helyzet, a bermudai tanácskozás kritikus tényezője Franciaország, mert a legkézzelfoghatóbb döntéseket neki, illetve vele kell létrehozni".

A "Times" már jóelőre megjósolja, hogy mindezek miatt az Egyesült Államok terrorizálni igyekszik majd Franciaországot. Ezt írja: "Jöhet olyan idő, amikor a franciák ingadozó magatartása megkísérti az amerikai kormányt, hogy nyomást gyakoroljon rájuk".

Az angol sajtóhangok azt mutatják, hogy - az amerikai kiválmaknak megfelelően - angol oldalról is nyomást próbálnak gyakorolni Franciaországra, mégpedig elsősorban a német újrafelfegyverzés kérdésében. A "Daily Telegraph" például nyíltan kijelenti: "A bermudai értekezletnek meg kell tárgyalnia azt a lehetőséget is, hogy Németország miként hozható közvetlen kapcsolatba az európai védelemmel /értsd: háborus készülődésekkel/ az északiatlanti szerződésen keresztül".

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38.kiadás

1953. december 4.

18 óra — perc

Lezuhant egy svéd vadászpilóta

38 T-15 Vö/Sh/Mk Hy di M U V S t o c k h o l m , 1953. december 3./TASzSz/

Lapjelentések szerint Stockholm térségében a levegőben szét-
hullott egy "I-29" mintájú svéd vadászpilóta. /MTI/

Az ENSz-központ december 2.-i délutáni teljes ülése

40 T-76 By/Sp/Mk Hy di N e w Y o r k , 1953. december 4. /TASzSz/

Az ENSz-központ december 2.-i délutáni teljes ülésén
végetért az általános vita az állítólag koreai-kínai részről a hadi-
foglyok ellen elkövetett "kegyetlenkedésekről" szóló amerikai
koholmányokkal kapcsolatban.

K.V.Kiszelev, a Bjelorusz SzSzK küldöttségének vezetője
beszédében hangsúlyozta, hogy a koholt "kegyetlenkedések" kérdése
fényesen bizonyítja, mennyire messze mennek rágalmakban, hamisi-
tásokban azok, akik semmitől nem rettennek vissza, csak hogy meg-
teremtsék a nyugtalanság, a gyűlölködés és a fenyegetések légkörét,
ezzel fokozva a jelenlegi nemzetközi feszültséget és megnehezítve
a legfontosabb nemzetközi kérdések, de elsősorban a koreai kérdés
békés rendezését. Nem véletlen - mondotta - hogy ezt a hirhadt kér-
dést éppen abban a pillanatban erőszakolták a közgyűlésre, amikor
a Koreával foglalkozó politikai értekezlet sorsának eldöntésére kerül
sor.

Ezután Lodge, az Egyesült Államok képviselője szólalt fel.
Megígérte, hogy válaszol egyes küldöttek nyilatkozatán, köztük
Visinszkijnek; a Szovjetunió képviselőjének az amerikai koholmányokkal
kapcsolatos nyilatkozatára is. Lodge azonban egyetlen szóval
sem utalt azokra a vádakra és tényekre, amelyeket A.J.Visinszkij
beszédében említett és ettől is tartózkodott, hogy válaszoljon más
küldöttek bírálatára.

Lodge egyszerűen rágalmakat szórt a Szovjetunióra, a Kínai
Népköztársaságra és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra. Befe-
jezésül az Egyesült Államok képviselője felvetette a kérdést,
beleegyeznek-e a Szovjetunió abba, hogy nemzetközi Vöröskereszt-
bizottságot alakítsanak a "kegyetlenkedésekre vonatkozó tények"
kivizsgálására.

/folyt.köv./

/Az ENSz-közgyűlés1.folyt./ T By/Sp/Mk Hy di MI HV

A.J.Visinszkij kijelentette, hogy az amerikai küldött ilyen bizottság alakítására irányuló javaslata demagóg jellegű. Lodge semmiféle kivizsgálásra komolyan nem is gondolt.

Ha az amerikai kormány - mondta A.J.Visinszkij - komolyan gondolna ilyen kivizsgálás szükségességére, akkor miért nem fogadta el ezt a javaslatot, amelyet 1950 augusztusában és szeptemberében terjesztettek a Biztonsági Tanács elé? Akkor ugyanis a Szovjetunió követelte, hogy a Biztonsági Tanács tegyen intézkedéseket az Egyesült Államok fegyveres erői részéről északkoreaiakkal, valamint kínai népi önkéntesekkel szemben elkövetett kegyetlenkedések kivizsgálására, miért hagyták akkor ezt a követelést teljesen figyelmen kívül?

Ha az Egyesült Államok komolyan törekedne egy ilyen kivizsgálásra, - folytatta a Szovjetunió képviselője - akkor már több alkalma lett volna arra, hogy javasolja ilyen bizottság alakítását és a kivizsgálás valóban tárgyilagos nemzetközi bizottság általi végrehajtását.

A.J.Visinszkij a továbbiakban felhívta a küldöttek figyelmét arra, hogy Lodge minden lehető módon kitér a válaszadás elől azokkal a vádakkal kapcsolatban, amelyeket a szovjet küldöttség és több más küldöttség emelt. E küldöttségek ugyanis az Egyesült Államok hadügyminisztériumának a "kegyetlenkedések" kérdésével kapcsolatos "jelentésében" hamisításokat, ferditéseket, nemlétező tények kiagyaltatását fedezték fel. A.J.Visinszkij hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok képviselője és az őt támogató más küldöttek ezért is ragadtatták magukat rágalmazó kirohanásokra a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal szemben. Ugyanis tehetetleneknek bizonyultak abban az igyekezetükben, hogy bebizonyítsák a koreai-kínai félnek állítólagos "kegyetlenkedéseit" az "ENSz-fegyveres erőkhöz" tartozó hadifoglyokkal szemben. /MTI /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4p. kiadás

1953. december 4.

18 óra 25 perc

Az iráni sah az Angliával való diplomáciai kapcsolatok felvételéről

42 ö F4/SH/lm Kor M/HV
Y-Wn

1953. december 4./MTI/

Az "AFP" a kairói rádióra hivatkozva jelenti: az iráni sah beleegyezését adta az iráni kormány ama döntéséhez, hogy felújítsa a diplomáciai kapcsolatokat Nagy-Britanniával.

Jelentések szerint az angol és az iráni kormány egyidejűleg nyilatkozatot ad majd ki a diplomáciai kapcsolatok újra-felvételéről.

- . -

Rövid hírek

43 ö F4/SH/lm kor

1953. december 4./MTI/

Y-Wn

New York

Az "AFP" jelentése szerint a newyorki napilapok mélynyomóklisé-készítői még mindig nem jutottak megegyezésre a lap-tulajdonosokkal, ezért a sztrájk tovább folyik, az érintett napilapok benteken reggel sem jelentek meg.

Y-He

Beirut

Mint az "AFP" írja, az arab államok beleegyeztek abba, hogy Jordánia és Izrael közvetlen tárgyalásokat kezdjen a két ország közötti fegyverszüneti egyezmény felülvizsgálására.

Y-He

Frankfurt

Thomas Handy tábornok, az Európában állomásozó amerikai fegyveres erők főparancsnokhelyettese csütörtökön délután Frankfurtból Marokkóba utazott.

O-KÉ

Kairo

A "Reuter" jelenti, hogy Creswell kairói angol követ szerdán két ízben megbeszélést folytatott Fawzi egyiptomi külügyminiszterrel./folyt.köv./

KO

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 41. kiadás

1953. december 4.

19 óra 30 perc

/Rövid hírek...folyt./ ö FA/SH/lm Kor Mi HU

Ny-Mn

K a r l s r u h e

A "DPA" jelentése szerint Nyugat-Németországban a szövetségi törvényszék második büntető szenátusa csütörtökön jóvá hagyta Manfred von Brauchitschnak, a világhírű autóversenyzőnek jogtalan letartóztatását.

Ny-Mn

B i t b u r g

A "DPA" közli, hogy Nyugat-Németországban, a bitburgi repülőtér fölött csütörtökön kigyulladt és lezuhant egy amerikai légglökéses vadászgép.

M-br

A m m a n

Az "ANA" arab hírügynökség jelentése szerint a jordániai kormány kommunistaellenes törvényt hagyott jóvá, amelynek értelmében letartóztatnak minden olyan állampolgárt, "aki kommunista szervezetekhez csatlakozik, vagy akinél kommunista irodalmat találnak". A törvény szankciókat tartalmaz a békeharcosok ellen is.

- . -

Az Amerikai Egyesült Államok Kommunista Pártja newyorki szervezetének súlyosan beteg elnökét a kórházból visszaszállították a börtönbe

44 G Zsu/bog/lm Kor Mi N e w Y o r k 1953. december 4./LDN/

Robert Thompsont, az Amerikai Egyesült Államok Kommunista Pártja newyorki szervezetének elnökét, aki ellen néhány héttel ezelőtt egy newyorki börtönben gyilkos merényletet követtek el, súlyos betegen ismét visszavitték a börtönbe. A merénylet után Thompsont koponyatöréssel és mély fejsebbel kórházba szállították, ahol azonnal meg kellett operálni.

Annak ellenére, hogy az operációt végző sebész kijelentette, hogy Thompson gyógyulásához legalább hat-nyolc hét nyugalomra van szükség, a rendőrök érte mentek a kórházba és a newyorki katonai börtönbe vitték./folyt. köv./

L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1953. december 4. 19 óra 30 perc

/Az Amerikai Egyesült Államok...folvt./ G Zsu/bog/lm Mi Kor M/ H/

Thompson egy pincelvukban helyezték el és megvontak tőle minden orvosi kezelést.

Thompson felesége és védői tiltakoztak Bennett börtönigazgatónál ez ellen a felháborító bánásmód ellen és hivatkozva arra, hogy élete forog kockán, Thompson szabadonbocsátását követelték. Thompson felesége ezenkívül felhívásban kérte, hogy a közvélemény tiltakozó levelekben és táviratokban követelje férjének szabadonbocsátását./MTI/

- . -

A Biztonsági Tanács ülése

45 T-48 pi/am/lm Hu Kor New York 1953. december 4./T.SzSz/

A Biztonsági Tanács december 3-án jóváhagyta szakértői bizottságának azt az indítványát, hogy teljesítsék Japánnak és San Marinonak a Nemzetközi Biróság statutumához való csatlakozásra irányuló kérését. A Szovjetunió képviselője az indítvánnyal kapcsolatban tartózkodott a szavazástól.

A Biztonsági Tanács ezután folytatta Szíria Izrael ellen emelt panaszának megvitatását azokkal a munkálatokkal kapcsolatban, amelyeket Izrael végzett a demilitarizált övezetben, a Jordán folyó partján.

Zafrullah Khan, Pakisztán képviselője hangsúlyozta, hogy Bennike tábornoknak, az ENSZ palesztinai fegyverszüneti bizottsága vezérkari főnökének kijelentése szerint a Jordán folyó völgyében végzett munkálatok hátrányosak a szíriaiak tulajdonában lévő földek öntözése szempontjából. Megállapította, hogy e munkálatok elvégzésével Izrael katonai előnyökhöz jut. Pakisztán képviselője a továbbiakban kijelentette, hogy Izraelnek semmiféle munkálatokat nincs joga végezni a demilitarizált övezetben Szíria beleegyezése nélkül, továbbá, hogy Izrael ezekkel a munkálatokkal megszegte a Szíria és Izrael között 1949-ben megkötött fegyverszüneti egyezményt./MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953. december 4.

20 óra 55 perc

Holland burzsoá lap az Egyesült Államok európai tekintélyének csökkenéséről

46 T-54 Zs/ SH/lm NZ Kor

H á g a

1953. december 4./TASzSz/

MI HU

A "De Waarheid" című holland lap szemelvényeket közöl az "Elsevier" című burzsoá lapból.

"Meg kell állapítani - írja a burzsoá lap - hogy az amerikai hivatalos politika 1945 óta még sohasem vesztette annyit tekintélyéből, mint most. Nem csak arról van most szó, hogy Európában más véleményen vannak, mint az amerikai államférfiak. Ma már kétkednek az amerikai államférfiak képességeiben, tagadják azok tehetségét, sőt, nem bíznak szándékaikban sem./MTI/

- . -

Japán dolgozók harca a bérek emeléseért

47 T-45 pi/Am/lm Hu Kor

S a n g h á j

1953. december 4./TASzSz/

A tokiói rádió közlése szerint Tokióban csütörtökön tömeggyűlés volt, amelyen huszezer ember vett részt. A gyűlést a Tanítók Országos Szakszervezete, a Városi Közlekedési Dolgozók Szakszervezete és más szakszervezetek szervezték. A gyűlés határozata munkabéremelést és segélyezést követel a drágaság fokozódása miatt.

A gyűlést tüntetés követte./MTI/

- . -

Eisenhower és Dulles megérkezett a Bermudákra

48 ö KÉ/bó/lm

1953. december 4./MTI/

Eisenhower és Dulles pénteken repülőgépen megérkezett a Bermudákra.

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

A 44. kiadás

1953. december 4. 22 óra 10 perc

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozás pénteki ülése

49 U Bm/Lt/lm Kor

K e s z o n

1953. december 4./Uj kina/

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozáson résztvevő koreai-kinai fél december 4-én kiadott hivatalos közleménye jelenti, hogy december 4-én megtartották a két fél között a politikai értekezlet kérdéseiről folyó tanácskozás 17. ülését.

A december 4-i ülésen nem történt előrehaladás, mert az amerikai megbízott szándékos halogató taktikát folytatott és nem volt hajlandó komoly vita tárgyává tenni a koreai-kinai fél november 30-i általános javaslatát./MTI/

- . -

Megkezdődött a bermudai értekezlet

50 Y He/IT/lm Mi Kor

1953. december 4./MTI/

Nyugati hírgynökségek közlik, hogy a bermudai értekezlet pénteken este Eden, Dulles és Bidault külügyminiszter ülésével kezdődött meg.

Churchill, Eisenhower és Laniel a külügyminiszterek megbeszélése után ült össze.

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953. december 4. 22 óra 15 perc

az ENSZ-közügyülés 8. ülésének a december 3-i teljes ülés

51 T-67 Lj/bó/lm Mi Kor New York 1953. december 4./TASzSz/

A közgyűlés december 3-i teljes ülésén szavaztak arról a határozati javaslatról, amelyet az Egyesült Államok vezetésével több ország terjesztett elő a koreai-kinai fél csapatai által az ENSZ fegyveres erőinek fogságba esett katonáin elkövetett "kegyetlenkedések" kérdésében.

A Szovjetunió, az Ukrán SzSZK, a Bjelorusz SzSZK, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége a határozati javaslat ellen szavazott, Tiz ország küldöttei tartózkodtak a szavazástól /Pakisztán, Szaud-Arábia, Szíria, Jemen, Jugoszlávia, Afganisztán, Burma, Egyiptom, Indonézia, Irak/. India küldöttsége nem vett részt a szavazásban. Libanon és Salvador küldötte nem jelent meg az ülésen. Az amerikai-angol csoportosulás keresztülerőszakolta a védáskodó, a Kínai Népköztársaság és a koreai Népi Demokratikus Köztársasággal szemben provokációs határozati javaslatát.

Indonézia és Pakisztán képviselője ~~szavazott~~ megindokolva rámutatott, hogy Kína és Észak-Korea küldöttének távollétében nem lehet a közgyűlésen meg tárgyalni az amerikai küldöttség által javasolt kérdést. Hangsúlyozták, hogy nem lehet olyan határozatot hozni, amely komoly vádakkal illeti Kínát és Észak-Koreát, ha nem hallgatják meg ezeknek az országoknak álláspontját a vádakkal kapcsolatban.

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió képviselője szavazatot megindokolva rámutatott, hogy a szovjet küldöttség és jónéhány más küldöttség a vita során megcáfolhatatlanul bebizonyította mind az amerikai küldöttség által előterjesztett kérdésnek, mind pedig az amerikai hadügyminisztérium a kérdéssel kapcsolatos jelentésének provokációs jellegét. A Szovjetunió küldöttsége ezért ellene szavazott annak a határozati javaslatnak, amelyet az országok egy csoportja, élén az Egyesült Államokkal terjesztett elő. E javaslat hamis, kimondottan rágalmazó, provokációs és ellenséges a Kínai Népköztársasággal és a koreai Népi Demokratikus Köztársasággal szemben. /MTI/

Ko

V E G E